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„A jövő édesanyáit, 
feleségeit neveljük”

Reménység

Részletek a 4. oldalon

A Kárpátaljai Ma-
gyar Nagycsaládo-

sok Egyesülete (KMNE) 
számára fontos a keresz-
tény értékrend, a nagy-
családos életforma ér-
tékként való felmutatá-
sa, a minél több együtt 
töltött minőségi idő el-
töltése. E célból immá-
ron több mint tíz éve 
szerveznek igencsak tar-

talmas rendezvényeket. 
Az egyik legnépszerűbb 
az anya-lánya, apa-lánya, 
anya-fia, apa-fia prog-
ram. Július 7-én és 8-án 
az édesanyák a fiaikkal, 
most hétvégén pedig az 
édesapák a lányaikkal 
töltöttek együtt egy felejt-
hetetlen napot.

Ki hitte volna, hogy 
320 esztendő el-
múltával itt, a 

Rákóczi-szabadságharc 
első győztes csatájának 
a helyszínén, a Tiszaújlak 
határában felállított tu-
rulmadaras emlékmű-

nél majd egyszer arról kell 
beszélnünk, hogy a szabad-
ságért, az ország egységé-
nek, a nemzeti szuvereni-
tás megőrzéséért újra fegy-
vert kell fognia a vidékün-
kön élőknek. Az orosz ag-
resszor elleni véres küzde-

lemben ma kárpátaljai ma-
gyarok százai, ruszin, uk-
rán bajtársak ezrei vesznek 
részt, hangsúlyozta a koszo-
rúzást követően Barta Jó-
zsef, a KMKSZ alelnöke, 
a megyei tanács képviselő-
je. Aki arra is emlékezte-

tett, hogy a turulmadár 
a magyarok számára a 
szabadság jelképe, így te-
hát aki ilyen emlékművet 
rombol, az a magyarok 
szabadsága ellen lép fel. 

Megemlékezés a turulmadaras emlékműnél

Közel harminc év telt 
el azóta, hogy Salánk 

közelében első alkalom-
mal szervezték meg a 
jurtatábort. Akkoriban 
sátrakban laktak a fiata-
lok, belekóstolva honfogla-
ló őseink életmódjába. Ma 
már Mikes Kelemen Ha-
gyományőrző Alkotótábor-
ként szerepel, és a kor kö-
vetelményeinek megfelelő-
en, amolyan glamping for-
mában működik, amikor a 
fiatalok élvezhetik a termé-
szet közelségét, miközben 
nem kell lemondaniuk a ci-
vilizáció adta kényelemről. 
A Kárpátaljai Magyar Pe-
dagógusszövetség által júli-
us 10. és 15. között megszer-
vezett izgalmas hétnek idén 
is a Karácsfalvai Sztojka 
Sándor Görögkatolikus Lí-
ceum adott otthont, s több 
mint félszáz gyermek sze-
rezhetett felejthetetlen él-
ményeket. 

A Mikes Kelemen Hagyományőrző Alkotótáborban

Házaspárok hétvégéje
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Novák Katalin köztársasági elnök 
elfogadta az ukrán kormány meg-
hívását, és részt vesz a Krími Plat-
form soron következő, augusztus 
23-i találkozóján Kijevben – vála-
szolta a Sándor-palota kommuni-
kációs igazgatósága a Telex kér-
désére. Ez egyben azt is jelenti, 
hogy a magyar államfő újra sze-
mélyesen találkozhat Volodimir 
Zelenszkij ukrán elnökkel.

A Sándor-palota hozzátette, 
Novák Katalin a kijevi út előtt 
ellátogat Kárpátaljára, hogy az 
ottani magyarsággal ünnepel-
je augusztus 20-át, Szent Ist-

Novák Katalin augusztusban 
Ukrajnába utazik

ván király ünnepét – olvasható.
A Krími Platform egy Volo

dimir Zelenszkij ukrán elnök kez-
deményezésére életre hívott nem-
zetközi fórum, amelynek célja, 
hogy Ukrajna konzultációkat foly-
tasson és egyeztessen partnereivel 
a Krím félsziget orosz annektálá-
sáról, az orosz megszállás követ-
kezményeiről, és arról, hogy mi-
ként lehetne ezt a megszállást meg-
szüntetni. A Platform végső célja, 
hogy a félszigeten visszaállítsák az 
ukrán fennhatóságot – emlékeztet 
egyebek mellett a hírportál.

Infostart.hu

Július 13-án kezdődött a Ma-
gyar Református Egyház Kö-
zös Zsinata Budapesten, a Rá-
day Házban. Az esemény meg-
nyitóján Balog Zoltán, a Ma-
gyarországi Református Egy-
ház Zsinatának lelkészi elnö-
ke, a Dunamelléki Reformá-
tus Egyházkerület püspöke kö-
szöntötte az egybegyűlt tago-
kat és vendégeket. Szokás sze-
rint a zsinat első napján a há-
zigazda mutatkozott be, amely 
idén a Dunamelléki Reformá-
tus Egyházkerület.

„Legyen világosság!” (1Móz 
1,3) – kezdte az ismertetést Ba-
log Zoltán az egyházkerület jel-
mondatával. Hangsúlyozta: azért, 
hogy valóban világosság legyen, 
újra és újra neki kell futnunk. – 
Milyen jó átélni azt, amikor vi-
lágosság van az ember szívében, 
amely a bibliai antropológia sze-
rint nem egyszerűen a romanti-
kus érzelmek központja, hanem 
az értelemnek, az érzelemnek és 
az akaratnak az egysége. Szeret-
nénk, hogy a világosság a szívünk 
mellett az életünket és a közössé-
geinket is betöltené. Ezért a vi-
lágosságért azonban küzdenünk 
kell, hiszen ez nem a mi tulajdo-
nunk, hanem az Isten igéje adja 
számunkra, így újra és újra imád-
koznunk kell érte – magyarázta.

Ezt követően a püspök is-
mertette a Dunamelléki Refor-
mátus Egyházkerület történetét, 
amelynek hivatalos megalapítá-
sa a XVI. századig nyúlik vis�-
sza. – Amennyiben az üdvtörté-
net szempontjából nézzük, ak-
kor azt is mondhatnánk, hogy 
a világ keletkezése óta létezik a 
Dunamelléki Református Egy-
házkerület, hiszen Isten tervének 
része, hogy létezünk – mondta 

Ülésezett a Magyar Református 
Egyház Közös Zsinata

Balog Zoltán. Ezután az egyház-
kerület korábbi, nagy jelentőségű 
püspökeiről – például Szegedi Kis 
Istvánról, Török Pálról és Ravasz 
Lászlóról – ejtett szót.

Ezek után az egyházkerület 
szervezeti felépítését, intézménye-
it, szolgálatait mutatta be a püspök. 
Külön kiemelte a gondozó egyház-

községek létrehozását, amelyek a 
szórványokban fogják össze a ki-
sebb, fogyatkozó gyülekezeteket. 
Kiemelte az esemény helyszínének, 
a Ráday Háznak a történetét, amely 
korábban a tűz martalékává vált, és 
teljes mértékben újjá kellett építe-
ni. A részleteket Veres Sándor fő-
gondnok mutatta be egy videó se-
gítségével, amely az épület leégésé-
től az újjászületett intézmény átadá-
sáig foglalta össze a folyamatokat.

A nyitónap zárásaként a zsinati 
tagok és vendégek egy kárpátaljai 
presbitercsalád sarjának, a Liszt- és 
Kossuth-díjas Pál István Szalonna 
és bandájának, illetve a Magyar Ál-
lami Népi Együttes táncosainak kö-
zös előadását tekintették meg.

A rendezvényen Zán Fábián 
Sándor, a Kárpátaljai Reformá-
tus Egyház püspöke számolt be 
a Kárpátalján uralkodó helyzet-

ről. Mint elmondta, a reformá-
tusok 2023-ban meghirdették a 
reménység évét, amelynek a ve-
zérigéjét Jób könyvének 14. ré-
széből választották ki. „Még a fá-
nak is van reménysége: ha kivág-
ják, újból kihajt, és nem fogynak 
el hajtásai. Ha elöregszik is gyö-
kere a földben, ha elhal is a por-
ban a csonkja, a víz illatától ki-
hajt, ágakat hoz, mint a facseme-
te.” (Jób 14,7–9)

A püspök kiemelte, hogy 
idén lesz az egyházuk százéves, 
így a kijelölt igeszakasz nem 
csupán a háborúra, hanem az el-

múlt évszázadra is utal, amely 
során az ott élő magyar refor-
mátusok egyetlen esztendőt sem 
töltöttek még szabadon és béké-
ben – világított rá. A jelenlegi 
helyzetben a hála és a reménység 
az, amely felülírja a rettegést, a 
félelmet és a kilátástalanságot – 
folytatta. Hálát adtak a munka-
társaikért, akik a rendszerváltás 
óta hirdetik az evangéliumot, il-
letve az oktatási intézményei-
kért, amelyekben jelenléti okta-
tás folyhatott egész évben. A há-
ború kitörése után ezt csak azok 
tehették meg, akik rendelkeztek 
óvóhellyel. A református intéz-
ményekhez ilyenek nem tartoz-
tak, de minden esetben tudtak bé-
relni vagy létrehozni egyet, töb-
bek között a Magyar Református 
Szeretetszolgálat támogatásával.

reformatus.hu

Bíróság elé került a vádeme-
lés Viktor Janukovics régeb-
ben menesztett ukrán elnök és 
Volodimir Bogatir volt igaz-
ságügyi miniszterhelyettes el-
len jogellenes hatalomátvétel 
miatt – hozta nyilvánosságra 
az ukrán Állami Nyomozó Iro-
da (DBR).

A DBR munkatársai tavaly 
júliusban fejezték be az előze-
tes nyomozást ennek a büntető-
eljárásban. A védelem az előze-
tes vizsgálat anyagaiba betekin-
tést kapott.

A vizsgálat során megálla-
pították, hogy 2010 szeptem-
ber-októberében Janukovics 
és  Ukrajna  igazságügyi mi-
niszterhelyettese alkotmány-
ellenesen visszaállította  Uk-
rajna  egy korábbi, 1996-os 
alkotmányát, ami az állam-
fő hatalmának jogosulatlan 
megnövekedéséhez vezetett. 
Az eredeti alkotmány 1996. 
június 28-án lépett életbe, öt 
évvel az ország független-
né válása után. Az alaptör-
vényt azóta többször módo-
sították. 2004-ben, a „narancsos 
forradalom” idején a Leonyid 
Kucsma akkori elnök és Viktor 
Janukovics államfőjelölt mögött 
álló politikai erők követelésére 
a parlament olyan alkotmány-
módosítást fogadott el, amely 

Vádat emeltek Viktor Janukovics volt ukrán 
elnök ellen jogellenes hatalomátvétel miatt

jelentősen csökkentette az elnöki 
jogköröket a parlament javára, ily 
módon korlátozva a Janukovicsot 
végül a választásokon legyőző 
Viktor Juscsenko elnök hatalmát. 
2010-ben viszont – azután, hogy 
Janukovics megnyerte az elnök-
választást – az alkotmánymódosí-
tást eltörölték, és az államfő vis�-
szakapta korábbi erős befolyását.

Az európai integrációt és ha-
talomváltást követelő kijevi Maj-
dan-tüntetések nyomán 2014-ben 
visszaállították a 2004-es alkot-

mányt, és jelenleg is ez van érvény-
ben. Ezzel ismét visszatért Ukraj-
na a parlamenti-elnöki modellhez, 
amely kevesebb jogkört biztosít az 
államfőnek, mint az 1996-os ere-
deti alaptörvény.

Azután, hogy Janukovics el-

menekült Ukrajnából, az ukrán 
hatóságok összesen tíz büntető-
eljárást indítottak ellene, egye-
bek mellett két elnöki reziden-
cia illegális lefoglalása, a Maj-
dan-tüntetések közepette elfo-
gadott, a gyülekezési jogot sér-
tő törvények szavazási eredmé-
nyének meghamisítása, tüntetők 
elleni erőszak és számos súlyos 
gazdasági bűncselekmény miatt, 
például könyvek szerzői jogdíjá-
nak álcázott kenőpénz ügyében 
– emlékeztetett az Ukrajinszka 

Pravda hírportál.
2019. január 24-én 

az illetékes kijevi kerüle-
ti bíróság bűnösnek talál-
ta Janukovicsot hazaáru-
lás vádjában – ezt a bűnt 
az orosz csapatok Ukraj-
nába hívásával követte el 
a Krím félsziget 2014-es 
Oroszország általi ön-
kényes elfoglalásakor –, 
és 13 év börtönbüntetés-
re ítélte.

A DBR mostani tájé-
koztatása szerint tekintet-
tel arra, hogy a volt tiszt-

ségviselők bujkálnak a nyomo-
zó hatóságok és a bíróság elől, 
a főügyészség az ukrán bünte-
tő törvénykönyv alapján távol-
létükben folytatta le az eljárást 
ellenük.

MTI

Elindult Ungvárról Miskolcra 
hétfőn az orosz-ukrán háború 
által érintett ukrán gyerekekből 
és az őket kísérő szülőkből álló 
első csoport abból az összesen 
400 gyerekből, akik a kormány 
döntése alapján Magyarorszá-
gon üdülhetnek.

A frontvonal közelében fekvő 
Zaporizzsja megyei településekről 
érkezett gyerekek és szüleik – 63 
gyerek és 34 felnőtt kísérő – egy-
hetes kárpátaljai pihenést követő-
en indultak tovább Ungvárról Mis-

kolcra, ahol két hét üdülés vár rájuk.
A csoportot búcsúztató Bacskai 

József ungvári főkonzul elmond-
ta, hogy Viktor Mikita, a Kárpát-
aljai Katonai Közigazgatás elnöke 
két héttel ezelőtt kérte Magyaror-
szág segítségét a háborús övezetből 
származó ukrán gyerekek üdülteté-
sében. A magyar kormány a kérés-
nek eleget téve úgy döntött, hogy 
400 gyerek kéthetes, soron kívüli 
táboroztatását biztosítja.

Bacskai József emlékeztetett 
arra, hogy tavaly több mint hétezer 

Magyarországi üdülésre indult 
Ungvárról az első ukrán gyerekcsoport

ukrán gyerek pihent Magyarorszá-
gon, és különféle együttműködési 
programok alapján most is több te-
lepülésen nyaralnak ukrán gyerek-
csoportok. A diplomata úgy fogal-
mazott, hogy a gyerekek és kísérő-
ik üdülésének költségeit „vállalja 
a magyar nép, és reméljük, hogy 
ezek a gyerekek jó emlékekkel tér-
nek majd haza Magyarországról”.

Miroszlav Bileckij, a kárpát-
aljai kormányzó első helyettese 
kiemelte, hogy a nyaralás a ma-
gyar partnerek segítségével való-

sul meg. Szavai szerint „az európai 
barátokkal való szoros együttmű-
ködésnek köszönhetően Kárpátalja 
vezetése továbbra is külföldre kül-
di nyaralni a gyerekeket, egyebek 
közt az ország más régióiból is”.

A csoportot a Miskolci Rend-
védelmi Technikumban szállásol-
ják el. A gyerekek és kísérőik fel-
keresik Miskolc és környéke ne-
vezetességeit, emellett ellátogat-
nak Nyíregyházára, Debrecenbe 
és Egerbe is.

MTI

Szerhij Marcsenko ukrán pénz-
ügyminiszter pénteken sajnálko-
zását fejezte ki amiatt, hogy Ki-
jev egyelőre nem jutott elegendő 
nemzetközi forráshoz az Orosz-
ország indította háború pusztí-
tásai miatt szükségessé vált, sür-
gős újjáépítést szolgáló, idei évre 
betervezett projektek finanszí-
rozására.

A várt mintegy 12,5 milliárd eu-
róból (4700 milliárd forint) eddig 
mindössze 3,5 milliárd eurót (1300 
milliárd forint) bocsátottak rendel-
kezésre – közölte a miniszter, a fran-
cia kormány küldöttével folytatott 
találkozójáról beszámolva.

Mint mondta, elsőbbséget él-
vez a gyors újjáépítés, mert ez sza-
vatolja az ukrán lakosság biztos 
megélhetését biztonságos körül-
mények között és az ország gaz-
dasági fellendülését. A legfonto-
sabb teendők között említette meg 

Kijev egyelőre nem kapott elegendő 
nemzetközi támogatást a legsürgősebb 

újjáépítési projektjeihez
a nélkülözhetetlen infrastruktúra, 
az energetikai hálózat és a lakó-
házak helyreállítását, valamint az 
aknamentesítést.

Marcsenko szerint  Ukraj-
na  csak a költségvetési hiány fi-
nanszírozására az idén mintegy 
38 milliárd eurót vár a nemzetkö-
zi donoroktól. A kijevi vezetés nyu-
gati szövetségesei a katonai segé-
lyek mellett pénzügyi támogatást is 
nyújtanak, hogy az ország fedezni 
tudja költségvetési kiadásait és az 
egyéb költségeket.

Az Ukrajna elleni orosz háború 
kezdete, 2022. február 24. óta Ki-
jev saját közlése szerint több mint 
170 milliárd euró pénzügyi, kato-
nai és humanitárius támogatásban 
részesült nemzetközi partnereitől. 
Az ukrán költségvetési kiadások 
túlnyomó részét külföldi finanszí-
rozással fedezik.

MTI
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Elejét lásd az 1. oldalon

„GENIUS” tábornyitó Beregszászon és Nagydobronyban

Perdül a szoknya, pattan a 
labda…

A nyár a vakáció ideje. De hová menjen a gyerek, ahol jó érzi ma-
gát, fejlődik és biztonságban van? Nos, a kárpátaljai szülőknek 
ebben a kérdésben segít a „GENIUS” Jótékonysági Alapítvány, 
mely 2011 óta szervez olyan tartalmas nyári táborokat, ahol a 
különböző érdeklődési körű fiatalok találhatják meg a számuk-
ra legmegfelelőbbet. Mint Váradi Natáliától, az alapítvány igaz-
gatójától megtudtuk, a Magyar Kormány, a Miniszterelnökség 
Nemzetpolitikai Államtitkársága és a Bethlen Gábor Alapkeze-
lő Zrt. támogatásával idén tíz tábor valósul meg különböző hely-
színeken, ahol a színjátszás, a népzene és néptánc, a sport, a kép-
zőművészet szerelmesei pihenhetnek, alkothatnak, fejleszthetik 
tudásukat sok-sok szórakoztató program mellett.

Július 17-én három tábor 
megnyitójára került sor. A II. 
Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Ma-
gyar Főiskola bázisán nyolca-
dik alkalommal szervezik meg 
a színjátszótábort. A megnyitón 
Váradi Natália, a „GENIUS” Jó-
tékonysági Alapítvány igazgató-

ja elmondta, hogy a tábor szak-
mai részét a Kárpátaljai Megyei 
Magyar Drámai Színház igaz-
gatója, Sin Edina irányításával a 
színház két tehetséges segédszí-
nésze – Heczel Jázmin és Cséke 
Adrienn – vezeti, akiknek mun-
káját Barkaszi Kamilla, a főis-
kola bölcsész hallgatója és Tóth 
Henrietta, a beregszászi szín-
ház gyakornoka segíti. A hét fo-
lyamán – a sok-sok játék és szó-
rakozás mellett – Csukás István 
„Sün Balázs” c. mesejátékát vi-
szik színre, melynek bemutatójá-
ra a táborzárás előestéjén, július 
21-én délután 3 órakor kerül sor a 
Beregszászi Magyar Színházban.

A Rákóczi Főiskola Szak-

gimnáziuma ad otthont idén is 
a Bereg-vidéki népzenei és nép-
tánc tábornak, amelyet immá-
ron tizenharmadik alkalommal 
szerveznek meg. A tábor veze-
tője, Kepics Andzselika, a Tuli-
pán Tanoda – Magyar Népművé-
szeti Iskola igazgatója arról tá-
jékoztatott, hogy a július 17. és 
22. között megrendezett táborba 
a 22 településről érkezett a közel 
száz lelkes fiatallal szakképzett 
néptánc, népi hangszer és népi 
játék oktatók – Kopasz Vivien 
Kitti, Szilágyiné Tóth Gabriel-
la és Szilágyi László, valamint 
a Csipkés zenekar tagjai (akik 
egyébként a néptáncokat is kí-
sérik) foglalkoznak. A hét prog-

ramját a Mester Andrea vezette 
kézműves foglalkozások is gaz-
dagítják. 

Mindkét megnyitón részt vett 
Csernicskó István, a Rákóczi 
Főiskola rektora is, aki a tartal-
mas időtöltés mellett azt kíván-
ta, hogy a hét folyamán a tábo-

rozók gyűjtsenek annyi szép él-
ményt, amelyekből a következő 
év végéig töltekezhetnek.

A harmadik tábornyitóra 
ezen a napon a II. Rákóczi Fe-
renc Kárpátaljai Magyar Főis-
kola Egán Ede Szakképző Cent-
rumának Nagydobronyi Képzé-
si Központjában került sor, ahol 
az Ung-vidéki Sporttábort szer-
vezik meg, amelyre 14 telepü-
lésről 75 fő jelentkezett. Mint 
Váradi Natália programszer-
vezőtől megtudtuk, itt a tábor 
szakmai felelőse ifj. Kiss Lász-
ló, a szakképzési központ test-
nevelő tanára, az oktatók pedig: 
Bara Csaba és Szanyi-Szabó Já-
nos testnevelő tanárok, illetve 

Moca Valéria kyokoshin karate 
ifjúsági Európa-bajnok, világ-
bajnoki ezüstérmes sportoló. Az 
oktatók munkáját Hidi Erika és 
R. Benedek Anikó nevelőtaná-
rok segítik, illetve hat főiskolás 
is itt tölti nyári szakmai gyakor-
latát. A táborozókat többek kö-
zött asztalitenisz, futball, kézi-
labda, kyokushin karate, röplab-
da, tollaslabda várja, meg sakk, 
dámajáték, illetve több érdekes 
társas- és logikai játék.

Természetesen mindegyik tá-
borban nagyszerű élményekkel 
gazdagodhatnak a résztvevők, új 
barátságok születhetnek itt, ame-
lyek akár egy életre is szólhatnak.  

Kovács Erzsébet 

Kalandozás történelmi korokban
A Mikes Kelemen Hagyományőrző Alkotótáborban

A tábor szervezői évről évre 
próbálnak megfelelni annak a 
kihívásnak, hogy a különféle ér-
deklődési körű, változó életkorú 
gyermekek közül mindenkinek 
tudjanak valami újat, hasznosat, 
értékeset nyújtani. Legyen szó a 
történelmi, néprajzi tudásuk el-
mélyítéséről, vagy akár az ér-
tékrendjük formálásáról. Emel-
lett fontos eleme a tábornak a 
kézügyesség fejlesztése, vagy a 

mozgás, az élővilág szeretetére, 
a környezet megóvására, a fenn-
tartható életmódra való nevelés. 

A tábor szervezői – dr. Kész 
Margit néprajzkutató és dr. Kész 
Barnabás történész néprajzku-
tató, illetve lányuk, Kész Réka, 
a Debreceni Egyetem néprajz 
szakos doktorandája – fontos-
nak tartották, hogy a résztvevő 
gyermekek egy hét erejéig ki-
próbálhassanak több hagyomá-
nyos kézműves foglalkozást, be-
tekintést nyerjenek a magyar tör-
ténelem különböző korszakaiba, 
illetve megismerjék a vidék gaz-
dag hagyományait. Ennek érde-
kében a tábor során a kézmű-
ves foglalkozások és az előadá-
sok kiegészítették egymást. Kész 
Barnabás, a tábor megálmodó-
ja és létrehozója az idén online 
kapcsolódott be a programokba: 
a történelem segédtudománya-
iról (címertan, zászlótan, okle-
véltan és pecséttan) tartott elő-
adást. Ehhez kapcsolódva Kész 
Réka vezetésével a táborozók pa-

pírt merítettek, amelyre lúdtollal, 
viaszpecséttel elkészítették saját 
emléklapjaikat, okleveleiket. Kész 
Barnabásnak a honfoglaló magya-
rok életmódjáról, fegyverzetéről és 
harcmodoráról tartott online elő-
adásához pedig a mindennapos íjá-
szat (Csurman Bence felügyeleté-
vel), lovaglás, és a pénteki kirán-
dulás kapcsolódott. Ez utóbbi so-
rán a táborozók a Tiszacsomai Lá-
togatóközpontot keresték fel, ahol 
Kész Margit interaktív előadására 
is sor került. Emellett a csoportok 

itt mutatták be az elkészített címe-
reiket, választott mottójukat. 

Hidi Endre nagydobronyi ke-
ramikus segítségével a táborozók 
agyagozó korongon edényeket ké-
szíthettek. Közben a művész anek-
dotáival, történeteivel színesítette a 
tábor mindennapjait. Ilosvay Bor-
bála pedig a szövés-fonás rejtel-
meibe avatta be az érdeklődőket. 

A hagyományőrzés, a szépér-
zék és a finommotorikus kompe-
tenciák fejlesztése mellett a szer-
vezők fontosnak látták az újrahasz-
nosítás jelentőségének a kiemelé-
sét. Ez megnyilvánult például a 
Kalanics Éva által vezetett rongy-
baba készítésben és üvegdíszítés-
ben, s irányításával még ékszere-
ket is alkottak a résztvevők. 

A szervezők a táborozókat kö-
rülvevő, gyakran természetesnek 
vagy mindennapinak tűnő tárgyak, 
eszközök értékének felismerésére, 
megbecsülésére is próbáltak rávi-
lágítani. Példa volt erre a salánki 
Gál Árpád által bemutatott ves�-
szőkosárnak vagy nyírfaseprűnek 

az elkészítése, amelyen keresz-
tül a gyerekek megtapasztalhat-
ták, hogy a látszólag egyszerű 
tárgy előállítása micsoda mögöt-
tes tudást igényel.

A környezettudatosság, a 
fenntartható életmód jegyében 
Csorba Ferenc nagyszőlősi mé-
hész tartott méhészeti bemutatót, 
hangsúlyozva a méhek fontossá-
gát a világban. Az előadás végén 
mézkóstolóra is sor került. 

Az idei táborban kiemelt sze-
rep jutott a népmeséknek, me-
lyek Kész Margit és Kész Réka 
nagyszerű előadásában hangzot-
tak el. A mese olyan vágyvilágot 
teljesít be, amelyben a jó elnyeri 
méltó jutalmát, a legkisebb, leg-
szegényebb kondásfiú leckéz-
teti meg a királyt, veszi felesé-
gül a királylányt stb. Mindemel-
lett a mesék évszázadok óta utat 
mutatnak a problémák legyőzé-
sében, mintát adnak a mindenna-
pok megéléséhez. A szervezők 
úgy vélték, hogy a nehéz idők-
ben különösen fontos a mesék 
által nyújtott példáknak, kapasz-
kodóknak az átbeszélése, közös 
értelmezése. Az esti tábortüzek-
nél a mesék mellett a mondáké 
és a népdaloké volt a fő szerep.

A népmesék tematikából kéz-
műves alkotások is ihletődtek: a 
fiatalok Réka irányításával Tün-
dérszép Ilonát és békakirályfit 
formálták meg nemezből. 

A népi gasztronómia sem 
maradhatott ki a tábor program-
jai közül. A híres salánki töltött 
káposztát Kiss Mónika, Tegze 
Ida és Barta Ildikó készítették el 
a táborozók segítségével. Köz-
ben felelevenítették azt a helyi 
mondát, amely szerint a tábor 
névadója, Mikes Kelemen is di-
csérettel illette a salánki töltött 
káposztát. Péntek délután pedig 
közös szalonnasütésre került sor. 

A hétnek egyfajta keretet 
adott a tábor jurtájának a közös, 
hétfői felállítása, majd a pénteki 
lebontása. A szervezők reményei 
szerint a táborlakók nem csupán 
új élményekkel, ismeretséggel, 
de hasznos tudással felvértezve 
tértek haza. 

A tábor támogatója a Beth-
len Gábor Alap, a Belügymi-
nisztérium és a Magyar Kor-
mány volt. Az íjászat kellékei-
nek beszerzéséhez a Szent Ist-
ván Nemesi Rend Első Alapít-
ványa (Nyíregyháza-Sóstóhegy) 
járult hozzá.

Kósa Eszter

A háború kitörése óta folyama-
tos az a segítségnyújtás, ame-
lyet a Magyar Ökumenikus Se-
gélyszervezet biztosít Ukrajná-
ban a bajba jutottak számára.

Lassan másfél éve tart az 
orosz–ukrán háború, azonban 
a magyar Ökumenikus Segély-
szervezet töretlenül segíti a rá-
szorulókat: már legalább 1 600 
tonna segélyt juttatott el Uk-
rajnába, ezen belül Kárpátal-
jára is. A program teljes költ-
ségvetése meghaladja a 17 mil-
lió dollárt.

Kárpátalján belül a szervezet 
nem az egyéni segélyezés mel-
lett döntött, hanem beazonosí-
tották azokat az intézményeket, 
ahová az ukrajnai menekültek ér-
kezhettek.

A szervezet munkatársai 
Kárpátalja-szerte végigjár-
ták az erre alkalmas iskolákat, 

Az újjáépítésen is dolgozik az Ökumenikus 
Segélyszervezet Ukrajnában

óvodákat, kultúrházakat, egy nap 
akár 6-8 ilyen helyet is megnéz-
tek. Felmérték, mire van szük-
ség, és megpróbálták a megfele-
lő segítséget biztosítani. Követ-
kező lépésként Lembergben és 
Kijevben is létrehozták az irodá-
jukat, azóta is ezen a három he-
lyen dolgoznak.

A szervezet elnöke szerint most 
bizonyos területeken már az újjá-
építésre fókuszálnak, amennyire ez 
lehetséges. Kijev megyében a ma-
gyar kormány segélyezésének kö-
szönhetően több olyan objektumot 
rendbe tudtak tenni, amely a hábo-
rúban megsérült. A Bucsai járásban 
létrehoznak egy konténer-mentő-
állomást, egy egészségügyi kör-
zeti orvosi rendelőt, és ehhez kap-
csolódóan egy adminisztratív kor-
mányablakot.

Ezek mellet t  elkészült  a 
Borogyankai járás óvodája, és el-

kezdték a zahalci iskola felújí-
tását, ahová 500‒600 gyermek 
járhat majd.

Kárpátalja területén belül 
Nagyszőlősön egy kollégiumi 
épületet újítottak fel annak ér-
dekében, hogy a járásban kü-
lönböző helyen lévő, dolgozni 
kívánó, munkaképes menekül-
tek számára megfelelő lakhatást 
biztosítsanak. Az elkészült épü-
let több mint száz fő befogadá-
sára alkalmas.

A tervek szerint a munkát 
a későbbiekben is folytatják, 
amelynek fontos eleme a segít-
ségnyújtás mellett az is, hogy 
létesítményeket építenek mind 
Kárpátalján, mind pedig azo-
kon a területeken, ahol a legna-
gyobb rombolást hagyták ma-
guk mögött a kivonuló orosz 
megszállók.

TV21 Ungvár/Kárpátalja
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Elejét lásd az 1. oldalon„Azért jöttek, hogy hallgassák 
Őt, és meggyógyuljanak beteg-
ségeikből. Akiket tisztátalan 
lelkek gyötörtek, meggyógyul-
tak. Az egész sokaság igyeke-
zett Őt megérinteni, mert erő 
áradt ki belőle, és mindenkit 
meggyógyított.” (Lk 6, 17–9)

Naponként szükségem van 
arra az erőre, ami csak Jézus-
ból árad felém. Amikor a Szent-
írás mellett időzöm, tanulga-
tom, ízlelgetem az igét, lelkem-
ben csend és béke van. Ebben 
a csendben megszólal az ige, a 
Szentlélek kijelenti magát. Tu-
dom, hogy személyesen nekem, 
hozzám szól Isten. Bizalommal 
megyek én is Jézushoz, és vá-
rok az Ő szabadítására, gyógyí-
tására. Mert van, amikor szaba-
dulnom kell. Például rettenetes 
megkötöző erő a félelem. Attól 
nem félek, hogy holnap nem 
lesz ebédem. Ha nem lenne, az 
sem tragédia, de nagyon fél-
tem gyermekeimet, unokáimat. 
Ha valahol valamilyen tragédia 
történik, és a hírekben közlik, 
megijedek és remegve várom, 
hol történt, kikkel történt, mi a 
neve? Óh, Istenem, ugye nem 
az enyéim? Akkor is szenve-
dek, ha másokkal történik bal-
eset, ha valakinek leég a háza 
vagy kirabolják, lelövik. De jaj 
nekem, ha gyermekeimet, uno-
káimat érné baj!  

Mivel ismernek gyermeke-
im, hogy rettegek értük, sike-
resen eltitkolják, ha valami ki-
sebb- nagyobb baj van az uno-
kákkal. Tudom, hogy nem sza-
bad félnem. Tudom, hogy na-
ponként odaviszem őket imám-
ban az Úr elé és védelmét ké-
rem. Ha imádkozom értük, ak-
kor miért félek? Mert a „félelem 
lelke” megkötöz.

Magamért is kell imádkoz-
nom: Istenem, szabadíts meg, 
hinni taníts. Nem tudom meg-
védeni őket sem testi, sem lel-
ki veszedelmektől, támadástól, 
akkor miért nem elég, ha kérem 
az Úr védelmét? Igen, ez a „mi-
ért?” az én szégyenem. Tanul-
gatom, de sokszor megbukok. 
Mondtam már többször: „gyen-
ge tanuló” vagyok. 

Az Úr Jézus számtalan-
szor bátorít, biztat minket, az 
ige szavai is védelmet ígérnek: 
„Ne félj!” Még valami mást is 
mondott az Úr Jézus, amikor a 
tanítványai kétségbeestek a vi-
harzó tengeren: „Hol van a ti hi-
tetek?” (Lk 8, 25). Eddig min-
den félelmem, kétségbeesésem 
után megszégyenültem. Mert 
ha mondom, kérem, hívom az 
Urat – ez jó.  De hinnem is kell, 
hogy Ő figyel, hallgat rám és 
cselekszik időben! 

Jézus megérinthető lélek-
ben. Jelen van-e az életemben 
a Szentlélek Isten? Milyen kö-
zel jutok Jézushoz? A hétközna-
pi „tömeg”, a munka, a felada-
tok, a rohanás eltakarja előlünk 
Jézus tekintetét, és a nagy lárma 
miatt nem halljuk meg a hang-
ját, biztatását: „Ne félj, bízzál, 
én itt vagyok!”

A jelen bibliai történetünk-
ben Jézus kiment a városból 
egy nagy sík helyre. Ott nem 
zavarták a kereskedők, az utca 
zaja, a szomszéd veszekedése. 

Jézus nem utasít el
Csend volt. Csak Jézus és a ta-
nítványok voltak ott, és a tömeg. 
Azok, akik keresték, figyelték, 
követték, hogy merre megy. A 
szenvedő emberek követték. 
„Azért jöttek, hogy hallgassák 
Őt.” (6, 17/b) 

Jézust hallgatni, meghalla-
ni, már gyógyulás volt a lélek-
nek. Az Ő tanítása nem simoga-
tás volt, nem takargatta a bűnt, 
de rámutatott a bajok, betegsé-
gek, szenvedések, tragédiák gyö-
kerére, arra, hogy miért történ-
nek azok. A bűn miatt szenved-
nek az emberek.

Sokan szenvedtek a „tisztá-
talan lélek” gyötrésétől. A ba-
bonák, bálványok, a hitetlenség 
megrontotta, megterhelte, bete-
gítette az embereket. Szabadu-
lást kerestek Jézusnál. Ő kiűzte, 
elkergette ezeket a kínzó, gyöt-
rő, ördögi lelkeket. Felszabadí-
totta a szenvedő lelket.

Akik hozzá jöttek, min-
denkit fogadott. Jézus soha 
nem utasított el senkit. Az ige 
ezt mondja: „Az egész soka-
ság igyekezett Őt megérin-
teni, mert erő áradt ki belő-
le, és mindenkit meggyógyí-
tott” (6, 19). Tömeg vette kö-
rül Jézust akkor is, amikor az 
a nagy beteg, tizenkét éve vér-
ző, szenvedő asszony hátulról 
megérintette Őt. Titokban, ne 
tudja senki, ne lássa senki... 
Ő vágyik, reménykedik: neki 
kell Jézus közelsége, és ha le-
het, érintése is. Mert hitte, ha 
csak megérinti, akkor ő meg-
gyógyul. Orvosokra költötte 
minden pénzét, de képtelenek 
voltak meggyógyítani. Most 
titokban érinti, csak a köntö-
se szélét, az is elég… Hitte, 
akarta és cselekedte, megérin-
tette, és ez elég volt. Jézusból 
erő származott itt is, ekkor is, 
és ez az erő meggyógyította a 
beteg asszonyt (Lk 8, 43–48). 

Ennyi elég? Csak a közelé-
be kell jutni? Igen, ennyi elég! 
Ha a lelked elcsendesedik, ak-
kor megérinted Őt. Ha a lelked 
elcsendesedik, akkor Ő érint 
meg téged. Minden érintése 
erő, hatalom, gyógyító. Ha a 
Szentlélek megérinti a szíve-
det, akkor már készen vagy az 
elfogadásra, a hitre, az érintés-
re. Az Úr Jézus felajánlotta a 
gyógyítást, a lelki szabadulást, 
csak kérni kell tőle. Mered-e, 
akarod-e kérni? Nem kell nagy 
nyilvánosság elé menned, ha 
szégyellős, félénk vagy, csak 
emlékezz: voltak, akik titok-
ban mentek hozzá és érin-
tették. A közösség imája, az 
együtt könyörgés, imádkozás 
is erősít a hitben, hogy érint-
hesd az Urat. 

Drága Úr Jézus! Itt vagyok, 
jöttem, hogy Te érintsd meg szí-
vemet, életemet, szenvedő teste-
met. Nem vagyok méltó, de ké-
rem, mert senki nem segíthet 
rajtam, csak Te. Növeld, erő-
sítsd hitemet, szívembe írd a Te 
beszédedet! Köszönöm, hogy 
rám tekintel, megérintel és meg-
gyógyulok. Megváltóm, tedd rám 
áldó kezedet, és én magasztalom 
szent nevedet. Ámen.

(Morzsák 5., 2010)
Dr. Tapolyainé 
Bartha Gizella

Hit, bölcsesség, áldozatvállalás
Megemlékezés a turulmadaras emlékműnél

A jelenlevők egyperces 
csenddel emlékeztek a háború 
áldozataira.

A stratégiai jelentőségű 
tiszaújlaki-tiszabecsi rév bir-
toklásáért zajló csatára való 
megemlékezés  ezú t t a l  i s 
Tiszaújlak központjában, az 
egykori sóháznál kezdődött. 
A résztvevők megkoszorúzták 
Esze Tamás kurucvezérnek, va-
lamint annak az 52 tiszaújlaki 
lakosnak az emléktábláját, akik 
részt vettek a magyar népnek a 
Habsburgok ellen vívott első 
jelentős szabadságküzdelmé-
ben. A márványtáblán feltün-
tetett nevekről szólva Bencze 
Rudolf, a KMKSZ helyi alap-
szervezetének elnöke arról tá-
jékoztatott, hogy számos csa-
lád – így többek között a Ve-
res, a Varga, a Mezei, a Turda, 
a Molnár – utódai ma is élnek 
a nagyközségben és a többiek-
kel együtt őrzik a Rákóczi-sza-
badságharc szellemi örökségét.

A következő helyszínen, a 

turulmadaras emlékműnél, a ha-
gyományokhoz híven tárogató-
szó fogadta a megemlékezőket. 
Schreiner Sándor tárogatóművész 
előadásában Krasznahorka büszke 
vára, valamint a Török bársony sü-

vegem kezdetű kuruc dal csendült 
fel. Majd a benei fiatalok csoport-
jának előadásában Petőfi Sándor 
„Hazámban”, Wass Albert „Hon-
talanság hitvallása” c. verse, illet-

ve néhány alkalomhoz illő dal 
hangzott el.

Hogy miért is kiemelkedően 
fontos a dicső elődök, így a Rá-
kóczi nevével fémjelzett szabad-
ságharc résztvevőire való meg-
emlékezés? Legfőképpen azért, 
hangsúlyozták az alkalom részt-
vevői, mert ezekben az embert 
próbáló időkben erőt meríthe-
tünk az ő áldozatvállalásukból és 
helytállásukból. Mert a kárpátal-
jai magyar nemzetrész fennma-

radása csak úgy biztosított, ha a 
hitében erős, a közösségéért ten-
ni akaró bátor és bölcs magya-
rok százait, ezreit tudja soraiban. 

Kovács Elemér

Az alkalomnak már tizenhét 
éve a Bethesda Szenvedélybete-
geket Mentő Misszió ad otthont, 
melynek virágokkal gazdagon dí-
szített udvarára lépve azt érezhet-
te az ideérkező: jó helyen vagy. 

Ifj. Pocsai Sándor, a hétvé-
ge házigazdája, igei köszöntésé-
ben szólt a reménységről, mely 
egyfajta isteni rend jelenléte az 
életünkben, s a reménytelen-
ségről, amikor saját lehetősége-
inkbe kapaszkodunk. Az utóbbi 
nem egy kilátástalan állapot, hi-
szen – ahogy Jób könyvében ol-
vassuk – „a fának is van remény-
sége, ha levágják ismét kihajt, ...a 
víz nedvességétől kivirágzik”.

A reggeli áhítatokat Pász-
tor Balázs (Magyarország) tol-
mácsolásában hallhattuk „Re-
ménység a bajban”, valamint 
„Reménység az elbizonytalano-
dás idején” címmel. Sok dolgot 
bajnak, problémának gondolunk, 
s könnyen reményvesztetté vá-
lunk. Elképzeléseinket soroljuk 
Isten elé, s nem akarjuk meghal-
lani az Ő megoldását. Felmerül 
bennünk a kérdés: segít-e az Úr 
egyáltalán? Ilyenkor imádkoz-
zunk Dániel bizonyosságáért, 
aki meg volt győződve Isten ha-
talmáról: „Van nekünk Istenünk, 
akit mi tisztelünk: ő ki tud min-
ket szabadítani az izzó tüzes ke-
mencéből” (Dániel 3,17). 

 Pénteken a férfi és a nő re-
ménysége volt a téma, a Pocsai lel-
készházaspár előadásában. Őszin-
te bizonyságtételeikben szó volt a 
házasfelek vágyairól, igényeiről, s 
hogy a félelmek, a függőségek és 
a stressz mennyire reménytelenné 
tudnak tenni. Ha Krisztus már az 
életünk ura, Ő tudja milyen fájdal-
mas dolgok fognak érni, s már elő-
re imádkozik értünk, nehogy elfo-
gyatkozzon a hitünk. A férjek nap-

Házaspárok hétvégéje a csongori Bethesda Szenvedélybetegeket Mentő Misszióban

Reménység
Július 13–16. között Kárpátalja és Magyarország különböző szeg-
leteiből érkeztek házaspárok Csongorra, hogy megerősítsék vagy 
– ha szükséges – újraépítsék kapcsolatukat Isten segítségével. Az 
idei téma adta magát, hisz a Reménység éve van, mégis minden 
szolgálattevő más perspektívából közelítette meg az adott téma-
kört, melyből gazdagon meríthettek a jelenlévők.

jainkban nagy nyomásnak vannak 
kitéve, s ezen nem a sok kérdés, fe-
lelősségre vonás segít, hanem a fe-
leség segítő hozzáállása, türelme és 
imádkozó lelkülete. Pocsai Tímea 
lelkésznő kiemelte, hogy fontos tel-
jes mértékben az Úrra bízni életünk 
minden területét – legyen az a be-
szédünk, a mindennapi feladataink 
végzése, vagy az akaratunk –, s tö-

rekedni igazán megismerni a férjün-
ket, függetlenül attól, hány éve élünk 
házasságban. 

A gyermek reménységéről 
Frank Ádámtól (Magyarország) 
hallhattunk értékes gondolatokat, 
aki Illés és Elizeus példája alapján 
arra buzdított, merjük többszörösét 
kérni annak a Léleknek, mely által 
elődeink Istent szolgálták. Gál La-
jos magyarországi baptista lelki-
pásztor, aki sok éve szolgál ezeken 
az alkalmakon, a szülők remény-
ségéről szólt. Ez sok területet át-
sző: egészséget, anyagiakat, szak-
ma- és párválasztást, s a lelki fejlő-
dést is. Mindezekben segíthetjük a 
ránk bízott áldásokat, a gyermeke-
inket – eleinte szorosan, majd egy-
re távolabbról –, de az imádság je-
lentőségéről meg nem feledkezve. 
Sokgyermekes családot pásztorolva 
arról tett bizonyságot, hogy amiben 

reménykedünk, abban felelőssé-
günk is van. Kérjük az Urat, hogy 
„tanítson meg minket, hogy mit 
cselekedjünk a születendő gyer-
mekkel” (Bírák 13,8/b), ahogy 
Mánóáh kérte. Az előadásokat 
csoportbeszélgetések követték, 
ezzel is segítve a témákban való 
elmélyülést.

Ugyancsak Gál Lajos végezte 
az evangelizáció szolgálatát. Es-
téről estére hallhattunk az Isten 
vezetésében, gondviselésében és 
áldásaiban való reménységről. 
Intett, hogy ne maradjunk meg 
lelki kiskorúságban, s a Min-
denható akaratát és vezetését ne 
természetfölötti dolgokban ke-
ressük. A földi értékek gyűjtése 
mellett szánjunk időt a szolgálat-

ra, a mennyei kincsek gyűjtésé-
re. Az Újszövetség embereiként 
már nem fizikális győzelmet és 
gazdagságot kell várnunk Isten-
től, sokkal inkább óemberünk 
legyőzését s lelki gazdagságot. 
Ő megáld és áldássá tesz a csa-
ládunk, környezetünk számára.

Vasárnap ünnepi istentiszte-
leten vettünk részt a helyi gyüle-
kezettel együtt, majd imaközös-
séggel, „morzsaszedegetéssel”, s 
közös ebéddel zárult ez az értékes 
hétvége. Hálásan köszönöm min-
den résztvevő nevében a szolgá-
lattevők odaadó, szeretetteljes je-
lenlétét, a testi-lelki táplálékot, 
mellyel gazdagon meg volt terít-
ve az asztal, s azt, hogy vigyáz-
tak gyermekeinkre az igei szolgá-
latok ideje alatt. Jövőre ugyanitt!

Legyen áldott az Úr mindenért! 
Barta Anett
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A vendégek a Vérke-parti 
városban megbeszélést folytat-
tak a Rákóczi Főiskola vezető-
ségével – Orosz Ildikó elnökkel, 
Csernicskó István rektorral – ,va-
lamint Rezes Károllyal, a Bereg-
szászi Járási Tanács elnökével és 
Váradi Natáliával, a „GENIUS” 
Jótékonysági Alapítvány iroda-
igazgatójával.

Gyurta Dániel – aki az Öku-
menikus Segélyszervezet ön-
kénteseként már többször járt 
vidékünkön – a tanácskozást 
követően a sajtónak nyilat-
kozva elmondta, hogy a mos-
tani látogatással a kárpátaljai 
sportélet fellendítését szeret-
nék segíteni. „Fontosnak tart-
juk, hogy elérhető legyen min-
den Beregszászban, illetve Kár-
pátalján élő fiatal számára a ta-
nulás mellett a sportolás lehe-
tősége is. Úgy gondolom, ak-
kor fogunk tudni igazán jó tel-
jesítményt kihozni magunkból 
mentálisan, akkor fognak iga-
zán jól sikerülni azok a dolgok, 
amiket megtanulunk napi szin-

Gyurta Dániel és Gór-Nagy Miklós sportdiplomaták kárpátaljai látogatásán

A sport – nemzeteket összekötő 
közös nyelv

A napokban két neves sportdiplomata látogatott Kárpátaljára. 
Gyurta Dániel, a Külgazdasági és Külügyminisztérium miniszte-
ri főtanácsadója, olimpiai, háromszoros világ- és kétszeres Euró-
pa-bajnok magyar úszó és Gór-Nagy Miklós miniszteri tanácsadó, 
a Magyar Vízilabda Szövetség sportszakmai vezetője, világbajnok 
magyar vízilabdázó Beregszászon a II. Rákóczi Ferenc Kárpátal-
jai Magyar Főiskolán megtekintették a tanintézmény Egészségügyi 
és Sportcentrumát, illetve az épülő tanuszodáját, a megyeszékhe-
lyen pedig sporteszközöket adományoztak az ungvári vízilabda-
klubnak és találkoztak a kárpátaljai vízisport-szövetség vezetőivel.

ten, hogyha mellette sportolunk. 
Az agyunk edzése mellett a tes-
tünket is ugyanúgy kell eddzük”, 

mondta. A sportdiplomata abbé-
li örömének adott hangot, hogy 
a főiskolán mindkét edzésforma 
meg tud valósulni, és a további-
akban is támogatásukról biztosí-
totta az intézmény vezetőit.  

Orosz Ildikó elmondta, hogy a 

főiskola vezetése az utóbbi évek-
ben nagy hangsúlyt fektet a testne-
velés fejlesztésére. A sport egy ki-
törési lehetőség minden kárpátaljai 
számára, hiszen, ha megtanul küz-
deni és megtanulja elviselni eset-
leg a győzelem hiányát is, az sokat 
jelent jellemének fejlesztésében is, 
fogalmazott a főiskola elnöke. Aki 
arról is beszámolt, hogy tizenkét 
évvel ezelőtt a „GENIUS” Jóté-
konysági Alapítvány létrehozásá-
val elindult egy rendszeres sport-
tábori akció, tavaly pedig a Magyar 
Kézilabda Szövetség támogatásá-
val tehetségpontokat indítottak a 
gyerekek számára, és már megyei 
szintű bajnokságot is szerveztek.

Orosz Ildikó arról is beszámolt, 
hogy az intézmény tervei között 

szerepel a testnevelő tanár szak el-
indítása. Ehhez viszont meg kel-
lett teremteni a megfelelő feltéte-
leket, hiszen a leendő tanároknak 
minden sportágat ki kell próbál-
niuk. „Az utolsó láncszem a tan-
uszoda elkészülte, melynek alap-

kövét 2019-ben tettük le a magyar 
kormány támogatásával, s nagyon 
remélem, hogy sikerül jövő szep-
temberre átadni. Ez egy komplex 
sportközpont lesz, benne egy ké-

zilabdapályával, könyvtárral, ok-
tatótermekkel, tehát ez lesz maga 
a tanszék is. Helyt kap az épület-
ben a tanuszoda, s a központhoz 
tartozik majd egy szabadtéri fut-
ballpálya is” – tájékoztatott az el-
nök asszony.

Váradi Natália, a „GENIUS” 
Jótékonysági Alapítvány igaz-
gatója a három régióban – Ung, 
Bereg, Máramaros-Ugocsa – lét-
rehozott tizenhét Kézilabda Te-
hetségpontban zajló munkáról 
számolt be.

U n g v á r o n  a z  e g y e t e m i 
Burevisznik Sportkomplexum-
ban Róbert Levickij, a Kárpátaljai 
Vízisport-szövetség elnökével, az 
Ukrán Úszószövetség alelnökével, 
Iszrafil Vaszilkinnal, a Kárpátal-
jai Vízilabda-szövetség vezető-
jével, Szerhij Kibalnikov segéd-
edzővel és Mikola Serba igazga-
tóval találkoztak a sportdiploma-
ták. A sportuszoda megtekintése 

után átadták a Dinamó Kárpát-
aljai Megyei Gyermek- és Ifjú-
sági Sportiskolának Magyaror-
szág Külgazdasági és Külügy-
minisztériuma, a Magyar Vízi-

labda-szövetség és az Egri Ví-
zilabdaklub közös adományát, 
amely fürdőnadrágokat, labdá-
kat, sapkákat és fülvédőket tar-
talmazott. „Amellett, hogy mo-
rálisan is segítünk, alapvető fel-
szereléseket is hoztunk ajándék-
ba, s látjuk, hogy elfér a segít-
ség. Szolidárisak vagyunk az uk-
rán néppel, a sport pedig egy tö-
kéletes lehetőség arra, hogy ezt 
az üzenetet továbbítsuk és erő-
sítsük. A sport összehoz nemze-
teket, ez egy közös nyelv” – fo-
galmazott Gór-Nagy Miklós.

A magyar sportdiplomaták 
Ungvár környékén megtekintet-
ték azokat a nyílt vizeket, ame-
lyeket az úszók és a vízilabdá-
zók nyáron használnak, majd az 
ungvári Junyiszty Sportkomple-
xumban tartottak összegző meg-
beszélést a helyi vízi sportok ve-
zetőivel.

Kovács Erzsébet

Villámkarriernek indult az 
övé, hiszen még nem volt fel-
nőtt korú, amikor 2013 máju-
sában immáron kétszeres uk-
rán bajnoknak vallhatta ma-
gát az Ungvári Kárpáti női 
kézilabda-csapatával. Az ak-
kor még mindig csak 18. élet-
évében járó nagydobronyi Ba-
log Judit tíz évvel ezelőtt gon-
dolt egy merészet, és a friss 
Bajnokok Ligája győztes Győ-
ri Audi ETO-hoz igazolt. Mi-
vel a Rába-partiak kapuját ak-
kor a világ valaha élt legsikere-
sebb kapuslegendája, a 43. éve-
sen ma is aktív norvég Katrin 
Lunde (kétszeres olimpiai baj-
nok, kétszeres világbajnok, 
hatszoros Európa-bajnok, hét-
szeres Bajnokok Ligája győz-
tes…!), illetve a magyar válo-
gatott Herr Orsolya védte, így 
Juditnak esélye sem lehetett be-
kerülni a győriek felnőtt kere-
tébe, ezért egy évet a juniorcsa-
patban húzott le.

Egy évvel később Vácra ke-
rült, ahol szintén egy magyar vá-
logatott kapus, a Ferencvárossal 
idén Bajnokok Ligája-ezüstér-
met szerző Bíró Blanka volt a 
vetélytársa. Később Kisvárda, 
Békéscsaba és Szombathely kö-
vetkezett, és ezekben a csapa-
tokban Balogra már többnyire 
első számú hálóőrként számí-
tottak. Igaz, közben nem kerül-
ték el a kisebb és nagyobb sé-

Balog Judit a Vasasban folytatja

Egy évtized alatt hatodik klubváltásán van túl 
a nagydobronyi kézilabdázó

rülések, amelyek között az ő ese-
tében sem maradhatott el a kézi-
labdások között gyakran előfor-
duló térdszalagszakadás, és a vele 
járó műtét, ami miatt közel egy 
évet ki kellett hagynia. A Szom-
bathely tavaly nyáron kiesett az 
NB-I-ből, így Judit a világ egyik 
legerősebb bajnokságának számí-
tó magyar élvonal után a másod-
osztályban is kipróbálhatta magát, 
de itt sem kerülték el a sérülések, 
ami miatt tavasszal több hónapra 
kidőlt a sorból.

Néhány hete újra váltott a fő-
hősnőnk, és a 2023–2024-es idény-
re való felkészülést már a Vasas 
színeiben kezdte meg. A tíz év alatt 
immáron hetedik klubjával felké-
szülő Balog Juditot két edzés kö-
zött értük el.

– Mesélj kicsit az elmúlt idő-
szakról. Hogy történt ez az újabb 
váltás?

– Sajnos a Szombathellyel 
nem sikerült az NB-I-be való 
visszajutás, de mivel a vasiak-
nál lejárt a szerződésem, a me-
nedzseremmel együtt úgy dön-
töttünk, hogy elfogadom a Va-
sas megkeresését, és a legjobbak 
közé frissen feljutó angyalföldi-
ekhez igazolok.

– Nem tudom, mennyire vagy 
tisztában vele, hogy történelmi 
aspektusban véve, Magyarország 
egyik legpatinásabb és legsike-
resebb női kézilabda-csapatához 
kerültél?

– Igen, jól tudom, hogy a Va-
sas a hetvenes-nyolcvanas, és a ki-
lencvenes években is nagyon sike-
res volt Magyarországon, amiről 

a 15-szörös bajnoki cím, 12-sze-
res kupagyőzelem és BEK-győze-
lem is tanúskodik. A piros-kékek a 
mai napig a Győr után a második 

legtöbb bajnoki címmel rendelke-
ző egyesületnek számítanak Ma-
gyarországon. Ez azonban a múlt, 
az utóbbi években a Vasas amolyan 
liftező csapatnak számít az élvonal 
és a másodosztály között, most si-
került ismét kiharcolni a feljutást, 
és a klubnál azt remélik, hogy ezen 
túl tartós lesz majd az élvonalbe-
li tagság.

– Egy újonc gárdánál, gondo-
lom, a bennmaradás lehet az első 
számú feladat.

– Így van, szeretnénk benn-

maradni a 14 csapatos NB-I-ben, 
amihez új edző és sok új játékos is 
igyekszik hozzájárulni.

– A korábban a Győri ETO-t is 

irányító Konkoly Csabával egy-
kor még együtt is dolgoztatok…

– Igen, még a Vác játékosa-
ként volt trénerem Csaba, onnan 
az ismeretség. Érdekesség, hogy 
akkor kettős játékengedéllyel a 
Vác mellett az akkor másodosz-
tályú Vasasban is védhettem, így 
elmondhatom magamról, hogy 
közel 9 év után visszatértem a 
budapesti csapathoz. 

– Tíz év alatt immáron a he-
tedik csapatodban kezdheted 
meg a felkészülést, vagyis a kí-
vülálló úgy láthatja, hogy igazi 
vándormadár vagy. Ugyanak-
kor még mindig csak 27 évesen 
szinte a legjobb kézilabda kor-
ban vagy… Hogyan látod a jö-
vőbeli pályafutásod?

– Igazán nem mentségkép-
pen mondom, de az elmúlt évti-
zed során sok olyan tényező, sé-
rülés stb. befolyásolta a pályafu-
tásomat, ami nélkül talán mos-
tanra előrébb tartanék. De én 
hiszem, hogy semmi sem törté-
nik véletlenül, a Jóisten akarata 
volt mindez, és most újra egész-
ségesen, tele önbizalommal vág-
hatok bele az újabb kalandom-
ba, és bizakodó vagyok a jövőt 
illetően.

Judit elmondta még, hogy 
az idén nyáron szűk két hetet si-
került eltölteni a szülői háznál, 
Nagydobronyban is, ami termé-
szetesen feltöltődést jelentett szá-
mára az újabb erőpróbák előtt. A 
Vasas mellett az ukrán váloga-
tottban is számítanak rá, a Vitalij 
Andronov által irányított együt-
tessel ott lehet a norvég-svéd-dán 
közös rendezésű decemberi olim-
piai kvalifikációs világbajnok-
ságon.

Ehhez kívánunk sok erőt, ki-
tartást és jó egészséget!

Jakab Lajos



Csütörtök Július 27.

Köszöntjük Olga, Liliána nevű olvasóinkat!

Hétfő Július 24.

Köszöntjük Kinga, Kincső nevű olvasóinkat!

Kedd Július 25.

Köszöntjük Kristóf, Jakab nevű olvasóinkat!

Szerda Július 26.

Köszöntjük Anna, Anikó nevű olvasóinkat!

2023. 
július 19.6 Heti műsor

05:00 Fókusz
06:00 Reggeli
09:00 Szerelem van 

a levegőben
Török filmsor.

10:00 Teleshop
10:30 Nevess csak!

Kanadai 
kandikamerás sor.

10:40 Perzselő 
szenvedélyek
Török filmsor.

11:30 Az örökség ára
Török filmsor.

12:30 Fókusz
13:35 Anyák gyöngye

Am. vígjátéksor.
13:50 Anyák gyöngye

Am. vígjátéksor.
14:25 Halálos fegyver

Amerikai akcióvíg-
játék-sor.

15:35 A mentalista
Amerikai krimisor.

16:50 Oltári csajok
Magyar filmsor.

18:00 RTL Híradó – 
Esti kiadás

18:55 Fókusz
20:10 Celebrandi
21:15 A mi kis falunk

Magyar vígjátéksor.
22:30 RTL Híradó - 

Késő esti kiadás
23:00 Doktor Murphy

Amerikai filmsor.
00:10 CSI: New York-i 

helyszínelők
Amerikai-kanadai 
krimisor.

01:20 Autogram

05:00 Családi titkok
06:15 Mokka
08:45 Mokkacino
09:40 Teleshop
11:20 Csapdába csalva
12:00 Tények délben
12:30 Walker, a 

texasi kopó
Amerikai krimi sor.

13:30 A sziget meséje
Török telenovella 
sor.

14:35 Háborgó szívek
Mexikói telenovella 
sor.

15:40 Testvérek
Török dráma sor.

16:45 A sors útvesztői
Török dráma sor.

18:00 Tények
18:45 Tények Plusz
19:50 Szerencsekerék
21:25 A hegyi doktor 

újra rendel
Német dráma sor.

22:30 Újratervezés
23:25 Tények Extra
00:00 Zsaruvér

Amerikai krimi sor.
01:00 A specialisták

Német krimi sor.

05:58 Mindennapi
06:00 Híradó
06:30 Nemzeti 

Sporthíradó
06:35 Időjárás-jelentés
06:40 Pollenjelentés
06:45 Álmok álmodói
06:50 Közelebb - 

Roma magazin
07:15 Domovina
07:40 Magyar világ
08:10 Ridikül
09:05 Mavi szerelme

Török tévéfilmsor.
09:55 Egy Perc Híradó
10:00 Nyár 23
11:55 Petőfi 200 – Vers 

mindenkinek
12:00 Déli harangszó
12:01 Híradó
12:35 Nemzeti 

Sporthíradó
12:45 Időjárás-jelentés
12:55 Álmok álmodói
13:00 Hölgyek 

paradicsoma
Tévéfilmsor.

13:50 Fedezzük fel Fred 
Chesneau-val a 
világ konyháit!

14:50 Almárium - 
Válogatás

15:45 Egy Perc Híradó
15:46 Időjárás-jelentés
15:55 Gasztroangyal

16:55 Miss Fisher 
rejtélyes esetei
Bűnügyi tévéfilmsor.

17:45 Vár a Kárpát-
medence

18:00 Híradó
18:25 Nemzeti 

Sporthíradó
18:35 Időjárás-jelentés
18:40 Pollenjelentés
18:50 Álmok álmodói
18:55 Mavi szerelme

Török tévéfilmsor.
19:40 Mindennapi
19:50 Don Matteo

Olasz tévéfilmsor.
21:00 A híd

Tévéfilmsorozat
22:05 A híd

Tévéfilmsorozat
23:00 Kenó
23:03 Időjárás-jelentés
23:10 A tengeralattjáró

Német tévéfilmsor.
00:10 Mesterember
00:40 Isztambuli 

menyasszony
Török tévéfilmsor.

05:00 Híradó
05:15 Időjárás-jelentés
05:17 Angol nyelvű hírek
05:20 Német nyelvű hírek
05:23 Orosz nyelvű hírek
05:25 Kínai nyelvű hírek
05:30 Édes anyanyelvünk
05:35 Itthon vagy!
05:55 Öt kontinens
06:25 Summa
06:55 Család'23
07:15 Mindennapi
07:20 Időjárás-jelentés
07:25 Almárium - 

Válogatás
08:25 Élő népzene
08:55 Élő népzene
09:25 Jó ebédhez 

szól a nóta
10:30 Vers mindenkinek
10:35 Agapé
11:35 Alkalom

Játékfilm
13:00 Híradó
13:20 Időjárás-jelentés
13:21 Vár a Kárpát-

medence
13:25 Közelebb - 

Roma magazin
13:50 Domovina
14:25 Esély
14:50 Magyar Krónika
15:20 Öt kontinens
15:50 Hogy volt?!
16:50 Vár a Kárpát-

medence
16:55 Nyár 23
19:00 Jó ebédhez 

szól a nóta
20:00 Önök kérték! – 

Válogató adások
21:00 Híradó
21:20 Időjárás-jelentés
21:22 V4 híradó
21:35 Álmok álmodói
21:40 Agapé
22:40 Dokuzóna
23:35 Szerelmes földrajz
00:05 Hagyaték
00:35 Vers mindenkinek
00:37 Hetedhét kaland
00:45 M2 matricák - Ha 

nagy leszek…
00:55 Himnusz
01:00 Híradó
01:15 Időjárás-jelentés
01:20 Angol nyelvű hírek

07:05 Szabadidő
07:35 Nemzeti 

Sporthíradó
08:00 Női labdarúgó 

világbajnokság
10:00 Mtk
10:30 Atlétika – 

Gyémánt Liga
12:45 Felvezető műsor: 

Úszás
13:00 Vizes világbaj-

nokság – Úszás
14:55 Értékelő műsor: 

Úszás
15:20 Építők
15:45 Forma 3 – Főfutam
17:00 Nemzeti 

Sporthíradó
17:15 Női labdarúgó 

világbajnokság
19:15 Boxutca
20:00 Forma 2 – Főfutam
21:20 Nemzeti 

Sporthíradó

05:00 Fókusz
06:00 Reggeli
09:00 Szerelem van 

a levegőben
Török filmsor.

10:00 Teleshop
10:30 Nevess csak!

Kanadai 
kandikamerás sor.

10:45 Perzselő 
szenvedélyek
Török filmsor.

11:35 Az örökség ára
Török filmsor.

12:30 Fókusz
13:35 Anyák gyöngye

Am. vígjátéksor.
13:55 Anyák gyöngye

Am. vígjátéksor.
14:25 Halálos fegyver

Amerikai akcióvíg-
játék-sor.

15:35 A mentalista
Amerikai krimisor.

16:50 Oltári csajok
Magyar filmsor.

18:00 RTL Híradó – 
Esti kiadás

18:55 Fókusz
20:10 Celebrandi
21:25 A mi kis falunk

Magyar vígjátéksor.
22:40 RTL Híradó - 

Késő esti kiadás
23:20 Doktor Murphy

Amerikai filmsor.
00:20 CSI: New York-i 

helyszínelők
Amerikai-kanadai 
krimisor.

01:30 Haverok harca
Amerikai vígjáték

05:00 Családi titkok
06:15 Mokka
08:45 Mokkacino
09:40 Teleshop
11:20 Csapdába csalva
12:00 Tények délben
12:30 Walker, a 

texasi kopó
Amerikai krimi sor.

13:30 A sziget meséje
Török telenovella 
sor.

14:35 Háborgó szívek
Mexikói telenovella 
sor.

15:40 Testvérek
Török dráma sor.

16:45 A sors útvesztői
Török dráma sor.

18:00 Tények
18:45 Tények Plusz
19:50 Szerencsekerék
21:25 A hegyi doktor 

újra rendel
Német dráma sor.

22:30 Újratervezés
23:25 Tények Extra
00:00 Zsaruvér

Amerikai krimi sor.
01:00 A specialisták

Német krimi sor.

05:58 Mindennapi
06:00 Híradó
06:30 Nemzeti 

Sporthíradó
06:35 Időjárás-jelentés
06:40 Pollenjelentés
06:45 Álmok álmodói
06:50 Srpski ekran
07:15 Unser Bildschirm
07:45 Öt kontinens
08:15 Ridikül
09:10 Mavi szerelme

Török tévéfilmsor.
09:55 Egy Perc Híradó
10:00 Nyár 23
11:55 Petőfi 200 versek
12:00 Déli harangszó
12:01 Híradó
12:35 Nemzeti 

Sporthíradó
12:45 Időjárás-jelentés
12:55 Álmok álmodói
13:00 Hölgyek 

paradicsoma
Tévéfilmsorozat

13:50 Fedezzük fel Fred 
Chesneau-val a 
világ konyháit!

14:50 Almárium - 
Válogatás

15:45 Egy Perc Híradó
15:46 Időjárás-jelentés
15:55 Gasztroangyal
16:55 Miss Fisher 

rejtélyes esetei

Bűnügyi tévéfilmsor.
17:45 Vár a Kárpát-

medence
18:00 Híradó
18:25 Nemzeti 

Sporthíradó
18:35 Időjárás-jelentés
18:40 Pollenjelentés
18:50 Álmok álmodói
18:55 Mavi szerelme

Török tévéfilmsor.
19:40 Mindennapi
19:50 Don Matteo

Olasz tévéfilmsor.
20:50 SzerencsePerc
21:00 Zulejka kinyitja 

a szemét
Tévéfilmsorozat

21:55 Túl a láthatáron
Spanyol tévéfilmsor.

23:25 Kenó
23:29 Időjárás-jelentés
23:35 Rejtélyes XX. 

század - Kun 
Miklós műsora

00:05 A Nagyok
00:35 Isztambuli 

menyasszony
Török tévéfilmsor.

05:00 Híradó
05:15 Időjárás-jelentés
05:17 Angol nyelvű hírek
05:20 Német nyelvű hírek
05:23 Orosz nyelvű hírek
05:25 Kínai nyelvű hírek
05:30 Édes anyanyelvünk
05:35 Itthon vagy!
05:55 Esély
06:20 Kék bolygó
06:50 Magyar gazda
07:10 Mindennapi
07:15 Időjárás-jelentés
07:20 Almárium - 

Válogatás
08:15 Élő népzene
08:40 Élő népzene
09:15 Jó ebédhez 

szól a nóta
10:15 Vers mindenkinek
10:20 Isten kezében
10:45 Lét-Ige - protes-

táns magazin
11:15 Sellő a pecsétgyűrűn

Tévéfilm
13:00 Híradó
13:20 Időjárás-jelentés
13:21 Vár a Kárpát-

medence
13:25 Srpski ekran
13:55 Unser Bildschirm
14:25 Család'23
14:50 Novum
15:20 Magyar világ
15:50 Hogy volt?!
16:50 Vár a Kárpát-

medence
16:55 Nyár 23
19:00 Jó ebédhez 

szól a nóta
20:00 Nevetni kell, 

ennyi az egész
21:00 Híradó
21:20 Időjárás-jelentés
21:22 V4 híradó
21:35 Álmok álmodói
21:40 Agapé
22:40 A magyar zene 

története
23:15 Klasszikusok 

délidőben
23:50 Szép hazánk, 

Kárpát-medence!
00:00 Hagyaték
00:30 Vers mindenkinek
00:36 Hetedhét kaland
00:45 M2 matricák - 

Ha nagy leszek…

07:35 Nemzeti 
Sporthíradó

07:45 Atlétika – 
Gyémánt Liga

10:00 Női labdarúgó 
világbajnokság

12:10 Szabadidő
12:45 Felvezető 

műsor: Úszás
13:00 Vizes világbaj-

nokság – Úszás
15:05 Értékelő műsor: 

Úszás
15:25 Boxutca
16:10 Fradi Tv
16:45 Nemzeti 

Sporthíradó
21:00 Értékelő műsor: 

Labdarúgás
21:20 Nemzeti 

Sporthíradó

05:00 Fókusz
06:00 Reggeli
09:00 Szerelem van 

a levegőben
Török filmsor.

10:00 Teleshop
10:30 Nevess csak!

Kanadai 
kandikamerás sor.

10:45 Perzselő 
szenvedélyek
Török filmsor.

11:30 Az örökség ára
Török filmsor.

12:30 Fókusz
13:35 Anyák gyöngye

Am. vígjátéksor.
13:55 Anyák gyöngye

Am. vígjátéksor.
14:25 Magnum

Amerikai akciókri-
mi-sor.

15:35 A mentalista
Amerikai krimisor.

16:50 Oltári csajok
Magyar filmsor.

18:00 RTL Híradó – 
Esti kiadás

18:55 Fókusz
20:10 Celebrandi
21:15 A mi kis falunk

Magyar vígjátéksor.
22:30 RTL Híradó - 

Késő esti kiadás
23:00 Doktor Murphy

Amerikai filmsor.
00:10 A mentalista

Amerikai krimisor.
01:20 Döglött akták

Amerikai krimisor.

05:00 Családi titkok
06:15 Mokka
08:45 Mokkacino
09:40 Teleshop
11:20 Csapdába csalva
12:00 Tények délben
12:30 Walker, a 

texasi kopó
Amerikai krimi sor.

13:30 A sziget meséje
Török telenovella 
sor.

14:35 Háborgó szívek
Mexikói telenovella 
sor.

15:40 Testvérek
Török dráma sor.

16:45 A sors útvesztői
Török dráma sor.

18:00 Tények
18:45 Tények Plusz
19:50 Szerencsekerék
21:25 A hegyi doktor 

újra rendel
Német dráma sor.

22:30 Újratervezés
23:25 Tények Extra
00:00 Zsaruvér

Amerikai krimi sor.
01:00 A specialisták

Német krimi sor.

05:58 Mindennapi
06:00 Híradó
06:30 Nemzeti 

Sporthíradó
06:35 Időjárás-jelentés
06:40 Pollenjelentés
06:45 Álmok álmodói
06:50 Hrvatska Kronika
07:15 Ecranul nostru
07:40 Mesterember
08:10 Ridikül
09:05 Mavi szerelme

Török tévéfilmsor.
09:55 Egy Perc Híradó
10:00 Nyár 23
11:55 Petőfi 200 versek
12:00 Déli harangszó
12:01 Híradó
12:35 Nemzeti 

Sporthíradó
12:45 Időjárás-jelentés
12:55 Álmok álmodói
13:00 Hölgyek 

paradicsoma
Tévéfilmsorozat

13:50 Fedezzük fel Fred 
Chesneau-val a 
világ konyháit!

14:50 Almárium - 
Válogatás

15:40 Egy Perc Híradó
15:44 Időjárás-jelentés
15:50 Gasztroangyal
16:50 Miss Fisher 

rejtélyes esetei
Bűnügyi tévéfilm-
sor.

17:45 Vár a Kárpát-
medence

18:00 Híradó
18:25 Nemzeti 

Sporthíradó
18:35 Időjárás-jelentés
18:40 Pollenjelentés
18:45 Álmok álmodói
18:50 Mavi szerelme

Török tévéfilmsor.
19:35 Mindennapi
19:40 Don Matteo

Olasz tévéfilmsor.
20:45 SzerencsePerc
20:50 Skandináv Lottó
21:00 Anne otthonra talál

Angol tévéfilmsor.
22:35 Kenó
22:36 Időjárás-jelentés
22:45 Szép remények

Angol játékfilm
00:35 Magyar nők
01:05 Isztambuli 

menyasszony
Török tévéfilmsor.

05:00 Híradó
05:15 Időjárás-jelentés
05:17 Angol nyelvű hírek
05:20 Német nyelvű hírek
05:23 Orosz nyelvű hírek
05:25 Kínai nyelvű hírek
05:30 Édes anyanyelvünk
05:35 Itthon vagy!
05:55 Család'23
06:15 Élő egyház
06:45 Kárpát-medence
07:05 Mindennapi
07:10 Időjárás-jelentés
07:15 Almárium - 

Válogatás
08:15 Élő népzene
08:40 Élő népzene
09:15 Jó ebédhez 

szól a nóta
10:10 Vers mindenkinek
10:15 Rome Reports - 

Vatikáni híradó
10:40 Neked szól!
10:45 Kenyér és Rózsa 

- Az Árpád-há-
zi Szent Erzsé-
bet templom és 
a Rózsák tere

11:00 De őszintén!
11:05 Petőfi nyomában 

- a költő visszatér
11:15 Sellő a pecsétgyűrűn

Tévéfilm
13:00 Híradó
13:20 Időjárás-jelentés
13:21 Vár a Kárpát-

medence
13:25 Hrvatska Kronika
13:50 Ecranul nostru
14:25 Magyar gazda
14:50 Folkudvar
15:20 Hazajáró
15:55 Hogy volt?!
16:50 Vár a Kárpát-

medence
16:55 Nyár 23
19:00 Jó ebédhez 

szól a nóta
20:00 Budavári 

Palotakoncert
21:00 Híradó
21:20 Időjárás-jelentés
21:22 V4 híradó
21:35 Álmok álmodói
21:40 Agapé
22:40 Sok hűség semmiért

Magy. filmvígjáték
00:00 Hagyaték
00:30 Vers mindenkinek

08:50 Bringasport
09:15 CHI - A belső erő
09:45 Felvezető műsor: 

Vízilabda
10:00 Vizes világbaj-

nokság – 
Vízilabda

11:10 Értékelő műsor: 
Vízilabda

11:20 Felvezető műsor: 
Vízilabda

11:30 Vizes világbaj-
nokság – 
Vízilabda

12:45 Felvezető 
műsor: Úszás

13:00 Vizes világbaj-
nokság – Úszás

15:15 Értékelő műsor: 
Úszás

15:30 Strandkézilabda
16:45 Nemzeti 

Sporthíradó
21:00 Értékelő műsor: 

Labdarúgás

05:00 Fókusz
06:00 Reggeli
09:00 Szerelem van 

a levegőben
Török filmsor.

10:00 Teleshop
10:30 Nevess csak!

Kanadai 
kandikamerás sor.

10:45 Perzselő 
szenvedélyek
Török filmsor.

11:35 Az örökség ára
Török filmsor.

12:30 Fókusz
13:35 Anyák gyöngye

Am. vígjátéksor.
13:55 Anyák gyöngye

Am. vígjátéksor.
14:25 Magnum

Am. akciókrimi-sor.
15:35 A mentalista

Amerikai krimisor.
16:50 Oltári csajok

Magyar filmsor.
18:00 RTL Híradó – 

Esti kiadás
18:55 Fókusz
20:10 Celebrandi
21:25 A mi kis falunk

Magyar vígjátéksor.
22:35 RTL Híradó - 

Késő esti kiadás
23:10 Doktor Murphy

Amerikai filmsor.
00:00 A mentalista

Amerikai krimisor.
01:10 Célirány

05:00 Családi titkok
06:15 Mokka
08:45 Mokkacino
09:40 Teleshop
11:20 Csapdába csalva
12:00 Tények délben
12:30 Csapdába csalva
13:00 A sziget meséje

Török telenovella 
sor.

14:10 Háborgó szívek
Mexikói telenovella 
sor.

15:15 Testvérek
Török dráma sor.

16:45 A sors útvesztői
Török dráma sor.

18:00 Tények
18:45 Tények Plusz
19:50 Szerencsekerék
21:25 A hegyi doktor 

újra rendel
Német dráma sor.

22:25 Tények gazdasá-
gi különkiadás

22:30 Újratervezés
23:25 Tények Extra
00:00 Zsaruvér

Amerikai krimi sor.
01:00 A specialisták

Német krimi sor.

05:58 Mindennapi
06:00 Híradó
06:30 Nemzeti 

Sporthíradó
06:35 Időjárás-jelentés
06:40 Pollenjelentés
06:45 Álmok álmodói
06:50 Alpok-Duna-

Adria
07:15 P'amende
07:40 Magyar nők
08:15 Ridikül
09:10 Mavi szerelme

Török tévéfilmsor.
09:55 Egy Perc Híradó
10:00 Nyár 23
11:55 Petőfi 200 versek
12:00 Déli harangszó
12:01 Híradó
12:35 Nemzeti 

Sporthíradó
12:45 Időjárás-jelentés
12:55 Álmok álmodói
13:00 Hölgyek 

paradicsoma
Tévéfilmsorozat

13:50 Fedezzük fel Fred 
Chesneau-val a 
világ konyháit!

14:50 Almárium - 
Válogatás

15:47 Időjárás-jelentés
15:50 Gasztroangyal
16:50 SzerencsePerc
16:53 Miss Fisher 

rejtélyes esetei
Bűnügyi tévéfilmsor.

17:45 Vár a Kárpát-

medence
18:00 Híradó
18:25 Nemzeti 

Sporthíradó
18:35 Időjárás-jelentés
18:40 Pollenjelentés
18:45 Álmok álmodói
18:50 Mavi szerelme

Török tévéfilmsor.
19:35 Mindennapi
19:45 Don Matteo

Olasz tévéfilmsor.
20:50 Önök kérték! – 

Válogató adások
21:50 Fábry
23:05 Kenó
23:09 Időjárás-jelentés
23:15 Ne játssz a 

csillagokkal!
Filmvígjáték

01:00 Öt kontinens
01:30 Isztambuli 

menyasszony
Török tévéfilmsor.

05:00 Híradó
05:15 Időjárás-jelentés
05:17 Angol nyelvű hírek
05:20 Német nyelvű hírek
05:23 Orosz nyelvű hírek
05:25 Kínai nyelvű hírek
05:30 Édes anyanyelvünk
05:35 Itthon vagy!
05:55 Novum
06:25 Summa
06:55 Világ
07:15 Mindennapi
07:20 Időjárás-jelentés
07:25 Almárium - 

Válogatás
08:20 Élő népzene
08:45 Élő népzene
09:20 Jó ebédhez 

szól a nóta
10:20 Vers mindenkinek
10:22 Az utódok 

reménysége
10:45 Világ-Vallás
11:00 Találkozás
11:15 Petőfi nyomában 

- a költő visszatér
11:25 Az ész bajjal jár

Vígjáték
13:00 Híradó
13:20 Időjárás-jelentés
13:21 Vár a Kárpát-

medence
13:30 Alpok-Duna-

Adria
13:55 P'amende
14:25 Kék bolygó
14:50 Noé barátai
15:25 Szerelmes földrajz
15:55 Hogy volt?!
16:50 Vár a Kárpát-

medence
16:55 Nyár 23
19:00 Jó ebédhez 

szól a nóta
22:00 Agapé
23:00 Családi kör
00:00 Szerelmes földrajz
00:30 Vers mindenkinek
00:35 Hetedhét kaland
00:45 M2 matricák – 

Baltazár-bazár
00:55 Himnusz
01:00 Híradó
01:15 Időjárás-jelentés
01:20 Angol nyelvű hírek
01:30 Szenes Iván írta

07:45 Női labdarúgó 
világbajnokság

09:35 Vízilabda magazin
09:50 Felvezető műsor: 

Vízilabda
10:00 Vizes világbaj-

nokság – 
Vízilabda

11:10 Értékelő műsor:
Vízilabda

11:15 Felvezető műsor: 
Vízilabda

11:30 Vizes világbaj-
nokság – 
Vízilabda

12:45 Felvezető műsor: 
Úszás

13:00 Vizes világbaj-
nokság – Úszás

15:15 Értékelő műsor: 
Úszás

15:30 Pecatúra
16:00 Vollé!
16:30 Napos Oldal - 

DVTK
18:45 Felvezető műsor: 

Labdarúgás
21:00 Értékelő műsor: 

Labdarúgás



Szombat Július 29.

Köszöntjük Márta, Flóra nevű olvasóinkat!

Vasárnap Július 30.

Köszöntjük Judit, Xénia nevű olvasóinkat!

Péntek Július 28.

Köszöntjük Szabolcs nevű olvasóinkat!

A műsor és a kezdési 
időpont megváltoztatá-

sának jogát minden 
tévéadó fenntartja!
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– az összes fizikai és jogi sze-
mélytől beérkezett hirdetés 
kereskedelmi hirdetésnek 
számít, akik kereskedelmi 
tevékenységet folytatnak;

– különböző szolgáltatások 
nyújtása;

– haszongépjárművek eladása;
– munkások felvétele;
– ipari és kereskedelmi területek-

kel, berendezésekkel és alap-
anyagokkal történő műveletek.

– keretes, kiemelt hirdetések;
– elveszett iratok;
– társkeresés
– ha egynél több – ugyanabba 

a kategóriába tartozó tárgyat/
eszközt szeretne meghirdetni;

– köszöntők, képes hirdetések;
– részvétnyilvánítás.

Figyelem!
Egy szelvényen mindös�-
sze egy hirdetés szerepelhet.
A szerkesztőség fenntartja 
a jogot, hogy egyes anyago-
kat nem közöl az újságban. 
Nem közölhetőek azok a hir-
detések, amelyek ellentmon-
danak a szerkesztőségi fel-
tételeknek és az ukrán tör-
vényeknek.
A hirdetésekkel és reklámok-
kal kapcsolatos reklamáci-
ókat a szerkesztőség a lap 
megjelenése után 3 napig 
fogadja.
A szerkesztőség nem vál-
lal felelősséget a hirdetés 
tartalmáért, a megadott in-
formációk, telefonszámok 
és címek pontosságáért.

Hirdessen nálunk, megéri!
Fizetett hirdetés

Egyéb hirdetések:
elveszett iratok		   2 0 0  h r . ;
részvétnyilvánítás	  5 0  h r . ;
társkereső		   3 0  h r . ;
köszöntő		   3 0  h r . ;
4 sor vers+köszöntő	 5 0  h r . ;
képes köszöntő		  4 0  h r . ;
kép+4 sor vers 		  5 5  h r . ;
megkezdett 4 soronként 5 hr.;

Fizetett hirdetések árai
Egyszerű 

20 szó                   15 hr.
21-40 szó              30 hr.

Keretes
20 szó                   30 hr.
21-40 szó              60 hr.

Kiemelt
20 szó                   20 hr.
21-40 szó              40 hr.

Keretes + kiemelt
20 szó                   40 hr.
21-40 szó              80 hr.

Keretes + kiemelt
20 szó                   40 hr.
21-40 szó              80 hr.

Minden  kereskedelmi hirdetés 
100 %-os felárral jelenik meg.

A Kárpátinfo hetilapban közölt reklámok árai cm2-ként: 
1. oldal – 11 hr., 12. oldal – 9 hr., 
2–5, 8, 9. oldalak – 7 hr., 10–11. oldalak – 6 hr.

Націнка на політичну рекламу, рекламу алкоголю, 
тютюнових виробів 100%

A politikai reklámok, az alkohol és dohányáruk reklámja 
100%-os felárral jelenik meg

2023. 
július 19. 7Heti műsor

A lapunk címére beérkező kéziratok közlésének és szerkesztésének jogát fenntartjuk, 
azok recenzálását, visszaküldését, továbbítását és megválaszolását nem vállaljuk. A 

címünkre beérkező levelek szerkesztésének és rövidítésének jogát fenntartjuk. A pub-
likációnkban közölt tényekért minden esetben a szerző viseli a felelősséget. 

05:00 Fókusz
06:00 Reggeli
09:00 Szerelem van 

a levegőben
Török filmsor.

10:00 Teleshop
10:30 Nevess csak!

Kanadai 
kandikamerás sor.

10:45 Perzselő 
szenvedélyek
Török filmsor.

11:35 Az örökség ára
Török filmsor.

12:35 Fókusz
13:40 Anyák gyöngye

Am. vígjátéksor.
14:00 Anyák gyöngye

Am. vígjátéksor.
14:25 Magnum

Am. akciókrimi-sor.
15:35 A mentalista

Amerikai krimisor.
16:50 Oltári csajok

Magyar filmsor.
18:00 RTL Híradó – 

Esti kiadás
18:55 Fókusz
20:10 Celebrandi
21:25 A mi kis falunk

Magyar vígjátéksor.
22:40 RTL Híradó - 

Késő esti kiadás
23:15 Doktor Murphy

Amerikai filmsor.
00:10 CSI: A 

helyszínelők
Amerikai-kanadai 
krimisor.

01:25 Premierajándék 
- A Thália Szín-
ház előadása

05:00 Családi titkok
06:15 Mokka
08:45 Mokkacino
09:40 Teleshop
11:20 Csapdába csalva
12:00 Tények délben
12:30 Walker, a 

texasi kopó
Amerikai krimi sor.

13:30 A sziget meséje
Török telenovella 
sor.

14:35 Háborgó szívek
Mexikói telenovella 
sor.

15:40 Testvérek
Török dráma sor.

16:45 Az aranyifjú
Török telenovella 
sor.

18:00 Tények
18:45 Tények Plusz
19:50 Szerencsekerék
21:25 A hegyi doktor 

újra rendel
Német dráma sor.

22:30 A hegyi doktor
újra rendel
Német dráma sor.

23:30 Újratervezés
00:25 Tények Extra
01:00 A specialisták

Német krimi sor.

05:58 Mindennapi
06:00 Híradó
06:30 Nemzeti 

Sporthíradó
06:35 Időjárás-jelentés
06:40 Pollenjelentés
06:45 Álmok álmodói
06:50 Rondó
07:15 Kárpát-medence
07:40 A Nagyok
08:10 Ridikül
09:05 Mavi szerelme

Török tévéfilmsor.
09:55 Egy Perc Híradó
10:00 Nyár 23
11:55 Petőfi 200 versek
12:00 Déli harangszó
12:01 Híradó
12:35 Nemzeti 

Sporthíradó
12:45 Időjárás-jelentés
12:55 Álmok álmodói
13:00 Hölgyek 

paradicsoma
Tévéfilmsorozat

13:50 Fedezzük fel Fred 
Chesneau-val a 
világ konyháit!

14:50 Almárium - 
Válogatás

15:40 Egy Perc Híradó
15:45 Időjárás-jelentés
15:50 Gasztroangyal

16:55 Miss Fisher 
rejtélyes esetei

Bűnügyi tévéfilmsor.
17:47 SzerencsePerc
17:48 Vár a Kárpát-

medence
18:00 Híradó
18:25 Nemzeti 

Sporthíradó
18:35 Időjárás-jelentés
18:40 Pollenjelentés
18:45 Álmok álmodói
18:50 Mavi szerelme

Török tévéfilmsor.
19:35 Mindennapi
19:45 Don Matteo

Olasz tévéfilmsor.
20:50 Nyári emlékek

- Hogy volt?! 
Különkiadás

21:50 Az ember, aki 
megölte Don 
Quijotét
Angol játékfilm

23:55 Kenó
23:59 Időjárás-jelentés
00:05 Szürke senkik

Magyar tévéfilm
01:10 Magyar világ

05:00 Híradó
05:15 Időjárás-jelentés
05:17 Angol nyelvű hírek
05:20 Német nyelvű hírek
05:23 Orosz nyelvű hírek
05:25 Kínai nyelvű hírek
05:30 Édes anyanyelvünk
05:35 Itthon vagy!
05:55 Multiverzum
06:25 Kárpát-medence
06:55 Kék bolygó
07:15 Mindennapi
07:20 Időjárás-jelentés
07:25 Almárium - 

Válogatás
08:25 Élő népzene
08:50 Élő népzene
09:25 Jó ebédhez 

szól a nóta
10:25 Vers mindenkinek
10:28 Katolikus krónika
10:50 Az elveszett pa-

radicsom - Dél-er-
délyi barangolások 
Böjte Csabával

11:05 Örvényben
11:25 Csalással nem!

Tévéjáték
13:00 Híradó
13:20 Időjárás-jelentés
13:21 Vár a Kárpát-

medence
13:30 Rondó
14:00 Kárpát-medence
14:25 Magyarország ma
14:50 Multiverzum
15:25 Kárpát-medence
15:50 Hogy volt?!
16:50 Vár a Kárpát-

medence
16:55 Nyár 23
19:00 Jó ebédhez 

szól a nóta
20:00 Beugró
21:00 Híradó
21:20 Időjárás-jelentés
21:22 V4 híradó
21:35 Álmok álmodói
21:40 Mága Zoltán 

koncert
22:40 Szabadság tér ́ 89
23:25 Szerelmes földrajz
00:00 Hagyaték

08:45 Puskás Akadé-
mia magazin

09:15 Felvezető műsor: 
Vízilabda

09:30 Vizes világbajnok-
ság – Vízilabda

10:40 Értékelő műsor: 
Vízilabda

10:50 Felvezető műsor: 
Vízilabda

11:00 Vizes világbajnok-
ság – Vízilabda

12:10 Értékelő műsor: 
Vízilabda

12:45 Felvezető 
műsor: Úszás

13:00 Vizes világbajnok-
ság – Úszás

15:10 Értékelő műsor: 
Úszás

15:25 Forma-1 - 
1. szabadedzés

16:30 Nemzeti 
Sporthíradó

16:45 M4 Sport Stúdió
17:00 Forma-1 - 

Időmérő edzés

05:00 Nevess csak!
Kanadai 
kandikamerás sor.

05:45 Meryem
Török filmsor.

06:35 Kölyökklub
09:00 Kaliforniába jöttem

Am. vígjátéksor.
10:05 Kaliforniába jöttem

Am. vígjátéksor.
10:45 Privát kopók

Kanadai filmsor.
11:55 Privát kopók

Kanadai filmsor.
13:10 Autogram
13:55 Megint 17

Amerikai romanti-
kus vígjáték

16:10 Nicsak, ki 
beszél még!
Amerikai vígjáték

18:00 RTL Híradó – 
Esti kiadás

19:00 Fókusz Plusz
20:05 Alfa

Am. kalandfilm
22:10 Batman

Am.-angol akció
00:55 Csillagok között

Am. kalandfilm

05:00 Teleshop
06:10 Hupikék törpikék

Belga animációs sor.
06:40 Hupikék törpikék

Belga animációs sor.
07:05 Mesék Mátyás 

királyról
Magy. animációs sor.

07:15 Magyar népmesék
07:25 Magyar népmesék
07:35 Magyar népmesék
07:45 Magyar népmesék
07:55 Magyar népmesék
08:05 Magyar népmesék
08:10 Éljen Julien király!

Am. animációs sor.
08:35 Marvel

Angol animációs sor.
09:00 A kis hableány

Am. animációs sor.
09:25 Kacsamesék

Am. animációs sor.
09:50 A gumimacik

Am. animációs sor.
10:15 Balu kapitány 

kalandja
Am. animációs sor.

10:40 Balu kapitány 
kalandja
Am. animációs sor.

11:10 Konstruktíva- Az 
építő műsor

11:45 Extreme-E 
magazin

12:25 Poggyász
13:00 Erdőmánia
13:40 Csapdába csalva
14:15 9 és 1/2 randi

Magyar vígjáték
16:20 Columbo

Amerikai krimi
18:00 Tények
18:55 Tények Plusz
20:00 James Bond - 

Halj meg máskor!
Angol, amerikai ak-
ció film

23:00 Kígyószem: G.I. 
Joe - A kezdetek
Amerikai krimi

01:30 Colombiana
Amerikai akció film

05:58 Himnusz
06:00 Híradó
06:30 Nemzeti 

Sporthíradó
06:35 Időjárás-jelentés
06:40 Pollenjelentés
06:45 Magyar Krónika
07:20 Hazajáró
07:50 Itthon vagy!
08:20 Divat & dizájn
08:50 Noé barátai
09:25 A Tenkes kapitánya

Tévéfilmsorozat
09:55 Egy Perc Híradó
10:00 Nyár 23
12:00 Déli harangszó
12:01 Híradó
12:35 Nemzeti 

Sporthíradó
12:45 Időjárás-jelentés
12:50 Jó ebédhez 

szól a nóta
13:15 Ízőrzők: Bucsuta
13:50 Nyáron egyszerű...

Magyar játékfilm
15:25 Egy Perc Híradó

15:28 Időjárás-jelentés
15:30 Kastélykörút
15:55 Apás vakáció

Szlovák családi 
filmsor.

17:00 Főmenü: 
Mediterrán

17:50 Vár a Kárpát-
medence

17:55 Petőfi nyomában 
- a költő visszatér

18:00 Híradó
18:25 Nemzeti 

Sporthíradó
18:37 Időjárás-jelentés
18:39 Pollenjelentés
18:43 SzerencsePerc
18:45 Szerencse Szombat
19:40 Tűzkeresztség

Angol westernfilm
21:20 A teremtés 

koronája
Cseh filmvígjáték

22:50 Kenó
22:55 Időjárás-jelentés
23:05 Halálos nyugalom

Angol thriller
00:40 Isztambuli 

menyasszony
Török tévéfilmsor.

01:30 Hölgyek 
paradicsoma
Tévéfilmsorozat

05:00 Híradó
05:15 Időjárás-jelentés
05:17 Angol nyelvű hírek
05:20 Német nyelvű hírek
05:23 Orosz nyelvű hírek
05:25 Kínai nyelvű hírek
05:30 Édes anyanyelvünk
05:35 Itthon vagy!
05:55 Magyar gazda
06:20 Unió27
06:45 Itthon vagy!
07:10 Időjárás-jelentés
07:14 Opera Café
07:40 Folkudvar
08:10 Rejtélyes XX. 

század - Kun 
Miklós műsora

08:40 Evangélium
09:12 Vár a Kárpát-

medence
09:15 Felvezető műsor:

Vízilabda
09:25 Vizes világbajnok-

ság – Vízilabda
10:45 Értékelő műsor: 

Vízilabda
10:55 Vizes világbajnok-

ság – Vízilabda
12:15 Értékelő műsor: 

Vízilabda
12:50 Felvezető 

műsor: Úszás
13:00 Vizes világbajnok-

ság – Úszás
14:00 M4 sport+
14:00 Vizes világbaj-
nokság – Úszás
15:10 Értékelő műsor:

 Úszás
15:20 Női labdarúgó 

világbajnokság
17:30 Sportműsor
19:05 Triatlon
20:25 Triatlon
21:45 Bringasport
22:00 Vár a Kárpát-

medence
22:10 Fábry
23:30 Dokuzóna
00:30 Magyar világ
00:55 Himnusz
01:00 Híradó

08:55 Szabadidő
09:25 Kékek
09:55 Forma 3 –

Sprintfutam
11:05 Forma 2 – 

Időmérő-edzés
11:45 M4 Sport Stúdió
12:00 Forma-1 – Sprint-

kvalifikáció
12:45 M4 Sport Stúdió
13:10 OTP Bank Liga
13:40 Forma 2 – Sprint-

futam
14:55 Forma-1 – Sprint-

kvalifikáció
16:00 M4 Sport Stúdió
16:30 Forma-1 – 

Sprintfutam
17:25 M4 Sport Stúdió
17:35 Felvezető műsor: 

Labdarúgás
18:00 OTP Bank Liga
20:00 Értékelő műsor: 

Labdarúgás

05:00 Nevess csak!
Kanadai 
kandikamerás sor.

05:30 Fókusz Plusz
06:25 Kölyökklub
08:55 Kaliforniába jöttem

Am. vígjátéksor.
09:45 Kaliforniába jöttem

Am. vígjátéksor.
10:30 A Muzsika 

TV bemutatja!
11:10 Privát kopók

Kanadai filmsor.
12:25 Célirány
13:10 Extralarge

Olasz akcióvígjá-
ték-sor.

15:20 Piedone 
Egyiptomban
Olasz akcióvígjáték

18:00 RTL Híradó – 
Esti kiadás

19:00 Cobra 11
Német akciófilm-sor.

20:15 A holnap határa
Amerikai-kanadai 
akciókalandfilm

22:35 A sziget
Am. akcióthriller

01:30 Iron sky - Támad 
a Hold
Finn-német-ausztrál 
akcióvígjáték

05:00 Teleshop
06:10 Hupikék törpikék

Belga animációs sor.
06:40 Hupikék törpikék

Belga animációs sor.
07:05 Mesék Mátyás 

királyról
Magy. animációs sor.

07:15 Magyar népmesék
07:25 Éljen Julien király!

Am. animációs sor.
07:50 Marvel

Angol animációs sor.
08:15 A kis hableány

Am. animációs sor.
08:40 Kacsamesék

Am. animációs sor.
09:05 A gumimacik

Am. animációs sor.

09:30 Balu kapitány
kalandja
Am. animációs sor.

10:00 Fald fel
10:35 SpaTrend-Well-

ness & Életmód-
Extra

11:15 Több mint TestŐr
11:50 Életmódi
12:30 SuperCar
13:05 Az Álomotthon
13:45 Johnny English 

újra lecsap
Am., angol, francia, 
kínai vígjáték

15:45 Az örömapa
Amerikai vígjáték

18:00 Tények
18:55 Titanic

Amerikai dráma
23:25 Boszorkány-

vadászok
Német, amerikai 
horror film

01:20 Hellboy II. - Az 
Aranyhadsereg
Amerikai, német 
akció film

04:00 Nyár 23
05:58 Himnusz
06:00 Híradó
06:30 Nemzeti 

Sporthíradó
06:35 Időjárás-jelentés
06:41 Pollenjelentés
06:43 Nyár 23
07:55 Időjárás-jelentés
08:00 Neked szól!
08:05 Tudomány és hit 
08:20 De őszintén!
08:25 Isten kezében
09:00 Lét-Ige - protes-

táns magazin
09:25 Találkozás
09:35 Aki egy embert 

megment
10:00 Katolikus krónika
10:30 Rome Reports - 

Vatikáni híradó
11:00 Csillagpont re-

formátus talál-
kozó Zánkáról

12:00 Déli harangszó
12:01 Híradó

12:35 Nemzeti 
Sporthíradó

12:45 Időjárás-jelentés
12:55 Jó ebédhez 

szól a nóta
13:25 Ízőrzők: Rácalmás
13:55 Itthon vagy!
14:20 Régi nyár

Magyar zenés film
15:45 Egy Perc Híradó
15:46 Időjárás-jelentés
15:47 Édes anyanyelvünk
16:00 Hatoslottó sorsolás
16:05 Kastélykörút
16:30 Apás vakáció

Szlovák családi 
filmsor.

17:25 SzerencsePerc
17:28 Borbás Marcsi 

szakácskönyve
17:55 Petőfi nyomában 

- a költő visszatér
18:00 Híradó
18:25 Nemzeti 

Sporthíradó
18:35 Időjárás-jelentés
18:40 Pollenjelentés
18:45 Vár a Kárpát-

medence
18:46 Magyarország, 

szeretlek!
20:10 Fogjunk tolvajt!

Angol bűnügyi víg-
játék

22:00 A világ összes pénze
Angol krimi

00:05 Kenó
00:10 Időjárás-jelentés
00:13 A hazugság színe

Angol thriller
01:45 Isztambuli 

menyasszony
Török tévéfilmsor.

05:00 Híradó
05:15 Időjárás-jelentés
05:17 Angol nyelvű hírek
05:20 Német nyelvű hírek
05:23 Orosz nyelvű hírek
05:25 Kínai nyelvű hírek
05:30 Édes anyanyelvünk
05:35 Itthon vagy!
05:55 Magyar világ
06:20 Élő egyház
06:40 Esély
07:05 Időjárás-jelentés
07:08 Világ
07:30 Noé barátai
07:55 Kontúr
08:40 Ízőrzők: Bucsuta

09:10 Borbás Marcsi
 szakácskönyve

09:40 Főmenü: 
Mediterrán

10:35 Magyar világ
11:05 Hazajáró
11:35 Magyarok az em-

berevők földjén
12:05 Magyarok az em-

berevők földjén
12:41 Vár a Kárpát-

medence
12:45 Felvezető 

műsor: Úszás
13:00 Vizes világbajnok-

ság – Úszás
14:00 M4 sport+
14:00 Vizes világbajnok-

ság – Úszás
15:30 Értékelő műsor: 

Úszás
15:40 Strandkézilabda
16:00 Minifoci - Kispá-

lyás labdarúgó 
Országos döntő

16:50 Magyarország-
Izland férfi ko-
sárlabda felké-
szülési mérkőzés

19:00 Triatlon
21:35 Kékek
22:00 Vár a Kárpát-

medence
22:10 Van-e erre 

engedély?
23:35 A Nagyok
00:05 Nyári emlékek 

- Hogy volt?! 
Különkiadás

08:25 Forma 3 – Főfutam
09:40 Vízilabda magazin
09:55 Forma 2 – Főfutam
11:30 Női labdarúgó 

világbajnokság
14:00 Forma-1 – 

Pilótaparádé
14:30 M4 Sport Stúdió
15:00 Forma-1 – Futam
17:00 M4 Sport Stúdió
17:15 Felvezető műsor: 

Labdarúgás
19:30 Értékelő műsor:

Labdarúgás



Közösség2023. 
július 19.8

Az adott évre kidolgozott 
kézműves oktatási tematika meg-
koronázása az intenzív nyári 
együttlét. A többnapos vakációs 
összejövetel a tavaszi-őszi hét-
végi foglalkozások kiegészítése, 
mintegy összefoglalása. Az első 
két tábor a 120 órás népi játszó-
ház-vezetői tanfolyam tematiká-
ján alapult, míg a jelenlegi talál-
kozó fókuszában a nemez mint 
anyag állt. Emellett a húsz, Mun-
kácstól Viskig érkező résztve-
vő olyan, a környezetünkben ta-
lálható és gyűjthető természetes 
anyagokkal ismerkedhetett, mint 
a kukoricacsutka, a dió, a japán 
keserűfű és a bodza, amikből ré-
gen a gyerekek zajkeltőket, esz-
közöket, s játékokat készítettek. 

A szakmai munkát két kiváló 
szakember, Németh Bea nemez-
készítő népi iparművész, a Ha-
gyományok Háza szakoktatója, 
valamint Dobi Pál óvodapedagó-
gus, az intézmény Aprók tánchá-
zának állandó kézműves-pedagó-
gusa irányította.

Ennek megfelelően a táboro-
zók két csoportban dolgoztak fo-
lyamatosan, s a legegyszerűbben 

Töltekezés a Marangos partján

Kárpátaljai pedagógusok 
tábora Visken

A Hagyományok Háza Hálózat-Kárpátalja harmadik alkalommal 
rendezett helyi pedagógusoknak kézműves tábort július 3–7. kö-
zött Visken. A találkozó tapasztalatairól Vörös Zsuzsanna, az in-
tézmény közművelődési szakembere számolt be.

elkészíthető – óvodában is alkal-
mazható – tárgyaktól a bonyolul-
tabb, iskolákban hasznosítható esz-
közökig jutottak el. Emellett olyan 
kollégáknak is tudtunk módszer-

tani segítséget nyújtani, akik e ta-
pasztalatokat szakköri vezető mun-
kájukban akár egy egész esztende-
ig tudják kamatoztatni.

A továbbképzésnek az egykori 
koronaváros Fodó Sándor Közössé-
gi Háza adott otthont, s szállást is itt 
biztosítottak a szervezők. Az együtt-
lét különleges színfoltja volt a Viski 
Tájház felkeresése, ahol a Viski 

Folkműhely ifjú zenészeiből ver-
buválódott Viski Fricskák  Népi 
Zenekar kis koncerttel kedveske-
dett a vendégeknek Becske Adri-
enn vezetésével, majd Váradi Eni-
kő táncoltatta meg a résztvevőket. 
Emlékezetes marad Balázs Szvet-
lána helyi csuhéfonó, kézműves 
bemutatója, aki munka közben 
személyes gondolatait is megosz-
totta a táborozókkal.

A pedagógusok Visk híres 
műemlékét, a XV. században 
épült református templomot is 
felkeresték, s egyik esti – szalon-
nasütéssel kiegészített – tábortűz 
körüli beszélgetés marad ugyan-
csak emlékezetes. Valóban, a kár-
pátaljai helyzet ismeretében ez a 

találkozó – a szakmai-módszer-
tani programok mellett – kikap-
csolódást, s lelki töltekezést is je-
lentett a jelenlévőknek, így a napi 
program kiegészült a személyes 
gondok, élethelyzetek megvitatá-
sával, oldottabb kibeszélésével.

Csermák Zoltán, 
a Hagyományok 

Háza munkatársa

– Sokan felteszik most a kér-
dést: de mi az a mulcs? 

– Nos, a talajtakaráshoz hasz-
nált szerves anyagot nevezzük 
mulcsnak – válaszol a kérdés-
re Kovács Árpád falugazdász. 
– Azért van rá szükség, mert ha 
ilyen anyagokkal letakarjuk a ta-
lajt, végül is a természetet utá-
nozzuk. Az erdőben is hasonló-
an működik az avar. Védi a ta-

lajt a kiszáradástól, megakadá-
lyozza a gyomok kikelését. Vala-
mint jó biológiai hátteret teremt a 
növényeinknek, biztosítja a gaz-
dag talajéletet. A kiszáradás el-
leni szempont különösen fontos, 
mivel kevesebbet kell locsolni a 
növényeket. Így nem csak keve-
sebb vizet használunk fel, hanem 
kevesebb energiát is.

– Mit használhatunk talaj-
takaráshoz mulcsként?

– Például kaszálékot, lenyírt 
füvet, szalmát – ennek az idén 
bőviben vagyunk – fakérget vagy 
faforgácsot, akár fűrészport is. 
Talajtakarót már a növények el-
ültetését követően érdemes hasz-
nálni, mert a mulcs a gyomok nö-
vekedését hátráltatja, a növénye-
ink növését elősegíti. De érdemes 
most is pótolni az elmaradt taka-
rást: a jól megázott vagy beön-
tözött földet a paprika, az ubor-
ka, a káposzta stb. alatt, vagy ép-
pen gyümölcsfáink tövét fedjük 
be mulccsal. Még a kevésbé víz-

igényes növények is meghálál-
ják, ha a nagy melegben talaju-
kat valamilyen módon megóvjuk 
a kiszáradástól. A paradicsom fo-
lyamatos érését is nagyban előse-
gíthetjük ezzel az eljárással. Mint 
említettük, a nagyobb adag vizet 
igénylő zöldségfélék esetében a 
nyári forróság ellen a mulcsozás 
az egyik leghatékonyabb mód. 
Sokan a nyúl alól kiszedett szal-
más trágyát is a sorközökbe hord-
ják és elterítik. A három-négy 
centiméter vastagságú széna-, 
illetve szalmaréteg meggátol-
ja a kilocsolt öntözővíz elpárol-
gását, nem hagyja felforrósodni 
a talajt, meggátolja a gyomnö-
vények fejlődését is. Ily módon 
többszörös a haszna. Elsősorban 

Víztakarékos növénygondozás

Mulccsal védjük és tápláljuk 
a talajt

Ilyenkor, nyáron, a hőségben a fák, a növények is szomjaznak. 
Annyi vizet nem is tudunk nekik adni, amennyi elég lenne. Ezért 
kell megvédenünk mulccsal a már meglévő nedvességet. 

azoknak ajánljuk, akiknek kisebb 
parcellájuk van, s rendelkezésre 
áll a mulcsanyag. A mulcsozás 
néhány óra alatt elvégezhető. A 
szőlőlugas levágott hajtásait szin-
tén a fák alá teríthetjük. Ez külö-
nösen a fiatal fák fejlődését segíti 
elő oly módon, hogy meggátolja 
a csapadék elpárolgását.

– Egyre több helyen látunk 
igényesen gondozott díszkerte-

ket, melyet tulajdonosuk a por-
ta elején alakított ki… 

– Érdemes erre a művelet-
re odafigyelni a díszkertekben is. 
Nyáron, a nagy kánikulák idején 
az erős párolgás miatt a gyep is 
gyorsabban kiszárad, az öntözés 
ellenére sárgulni kezdhet. Ilyenkor 
célszerű a gyep párolgását lassíta-
ni. Ezt a mulcsozással természetes 
módon megoldhatjuk. A fűnyírók 
nagy része a fűszálakat egészen 
apróra vágja és visszaejti a talajra. 
Ez a nyesedék visszatartja a me-
leg hatására párolgó értékes ned-
vességet. A gyepet mulcsozni ha-
vonta egyszer érdemes, mert amíg 
a lenyesett fű lebomlik, kicsit sár-
gábbnak tűnik a gyep. Ez néhány 
napig tart, utána a gyep felülnövi, 
és üde zöldjével kárpótol bennün-
ket. A folyamatot az öntözővízben 
feloldott megfelelően adagolt mű-
trágya kijuttatásával tudjuk gyor-
sítani. A nyári esőzések, az öntö-
zőrendszer működése és termé-
szetesen a kerthasználat is a talaj 

tömörödéséhez vezetnek – figyel-
meztet a szakember. – A tömör, ke-
mény föld nehezebben veszi fel a 
nedvességet, levegőtlenné válik, 
száradáskor könnyen reped. Ez 
természetesen a növények fejlődé-
sét is korlátozza. Ősszel a gyako-
ribb csapadék hatására moha üthe-
ti fel a fejét, a vegetációs időszak 
végére a fű növekedése lelassul, 
elszárad. Ilyenkor újra szellőztet-
ni kell a gyökérzónát, hogy meg-
akadályozzuk a mohák megtele-
pedését, a száraz fűszálakat pedig 
ki kell szedni. 

Egyébként a zöldségesben 
használt mulcs szántáskor bekerül 
a talajba s lazítja, tápolja is azt. Te-
hát két legyet ütünk egy csapásra.

Kovács Elemér

Elejét lásd az 1. oldalon

„A jövő édesanyáit, feleségeit 
neveljük”

Apa-lánya program a nagycsaládosoknál

A program ezen a szomba-
ton a Makkosjánosi határában 
található dinóparkban kezdő-
dött. A résztvevőket Tarpai Jó-
zsef, a KMNE elnöke üdvözöl-
te, majd Kacsó Géza bátyúi re-
formátus lelkész – aki ezút-
tal legkisebb lányával érke-
zett – imában mondott köszö-
netet Istennek a lehetőségért, s 
kérte az Úr áldását a program 
résztvevőire. 

Az édesapák lányaikkal 
együtt nagy érdeklődéssel ve-
tették bele magukat a dinókkal 
való ismerkedésbe. De felmász-
tak a fák lombja között kifeszí-
tett „hálóvárba” is, majd izgatot-
tan járták be a labirintust, mely-
nek egy-egy állomásán különbö-
ző őslényekkel találkoztak, és a 
nyári „hófánkozást” is élvezet-
tel próbálták ki. Délután pedig 
a kaszonyi élményfürdő meden-
céiben hűtötték le magukat a ká-
nikulai melegben, és természete-
sen kipróbálták az aquapark att-
rakcióit is.

Tarpai József újságírói kér-
désre válaszolva elmondta, hogy 
a KMNE minden évben szervez 
olyan programot, amikor egyik 
szülő valamelyik gyermekével 
egy napot közösen tölt el. A nagy 
érdeklődésre való tekintettel éves 
váltásban van apa-lánya, anya-
fia, illetve apa-fia és anya-lá-
nya alkalom. Ezek igen népszerű 
programok. Idén mintegy száz-
ötven szülő vehetett részt fiával 
vagy lányával a Makkosjánosi 
határában lévő dinóparkban és 

a kaszonyi élményfürdőben meg-
tartott egész napos rendezvényen. 

Az egyesület elnöke fontosnak 
tartja, hogy a nagycsaládos szülők 
minél több minőségi időt töltsenek 
együtt a gyermekeikkel, s olykor az 
is fontos, hogy egy gyermek kap-
jon maximális figyelmet, amikor 

csak vele foglalkozik, szórakozik 
az anyuka vagy éppen az apuka, s 
ezek az alkalmak igencsak alkal-
masak erre. 

Kacsó Géza vallja – ahogy a 
Szentírás is tartja: a család papja 
az édesapa. „Az édesapák azok, 
akik a jövő édesanyáit, feleségeit 
nevelik, ezért is fontos, hogy ott 
legyünk lányaink életében, hogy 
lássák az apa szerepeket, s hogy 
majd a saját családjukban is ilyen 
apa modellt várjanak el. Minden 
gyereknek fontos, hogy minél 
több időt töltsön együtt szüleivel. 
Ezek az alkalmak majd emlékké 
formálódnak, melyek megmarad-

nak szívükben” – fogalmazott 
a háromlánygyermekes apuka.  

A résztvevő édesapák is vall-
ják, hogy kellenek a közös, csa-
ládi programok, ezt viszont nem 
mindig egyszerű megoldani egy 
nagycsaládban. Ezért is örültek 
a mostani lehetőségnek, hogy 
egy kicsit kettesben lehettek lá-
nyaikkal. 

A tartalmas és értékes idő-
töltés szinte mindennél töb-
bet ér egy családban, ezért a 
KMNE számos más lehetősé-
get és programot szervez még 
a vakációs időszakban. Jelen-
leg is zajlik a nagyszőlősi Szelíd 

Lovasközpontban a lovastábor, 
de lesz angol nyelvtábor is Mun-
kácson, illetve a dédai-tó part-
ján kibérelt parcellán egész 
nyáron várják a tagcsaládokat 
fürdőzésre, sátorozásra, és a 
Nagybereznai járásban találha-
tó Vadvölgy panzióban is nya-
ralhatnak.

A program megvalósulását a 
Bethlen Gábor Alap támogatta, 
illetve mind a dinóparkot, mind 
az aquaparkot a vállalkozások 
vezetőinek felajánlásából ked-
vezményesen vehették birtokba 
a nagycsaládosok.

Kovács Erzsébet
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Tisztelt Gazdatársaink!
Immár 500 napja tart a háború. Sosem voltak időszerűbbek a sza-

vak, miszerint a gazda teszi a dolgát, szánt-vet, azt se tudván, ki fog-
ja learatni fáradságos munkája eredményét, a szárba szökkent életet.

Minden nehézség ellenére, a jövőbe vetett erős hittel és bizako-
dással az idén is útjára indítjuk a Magyarok Kenyere – 15 millió bú-
zaszem adománygyűjtő kezdeményezésünket. Az akció szervezésé-
ben kiemelt szerepet vállalnak partnereink a KMKSZ alapszerveze-
tek, a történelmi egyházak és más civil szervezetek. A kárpátaljai gaz-
datársadalom, cégek, szervezetek tavaly 119 tonna 405 kilogramm 
termény adománnyal támogatták a kedvezményezett intézményeket.

Az idén is az a célunk, hogy minden időjárási viszontagság, a há-
borús károk ellenére elérjük, vagy meghaladjuk ezt a mennyiséget, 

mert sajnos 
sokkal több 
a rászoruló, 
mint az elő-
ző években.

Azt ja-
v a s o l j u k , 
h o g y  a z 
a d o m á n y 
az  eddig i 
jól  bevált 
g y a k o r -
lat szerint 
a parókiák-
ra, vagy a 
t e l e p ü l é -
sen műkö-
dő KMKSZ 

alapszervezeteken keresztül a legközelebbi (vagy a legszimpati-
kusabb) gyűjtőpontra kerüljön. A gyűjtés ez év július 3-án indul 
és a kárpátaljai búzaösszeöntő ünnepségre 2023. augusztus 12-én 
Nagydobronyban az Irgalmas Samaritánus Református Gyer-
mekotthon területén kerül sor a háború engedte keretek között.

A gyűjtőpontok helyszínei a megszokottak (református líce-
umok, a Kárpátaljai Református Egyház Diakóniai Központja, a 
Nagydobronyi Irgalmas Samaritánus Református Gyermekotthon, a 
munkácsi Szent Márton Karitász, a Sztojka Sándor Görögkatolikus 
Líceum).

A Pro Agricultura Carpatika Alapítvány elnöke

Folytatva cikksorozatunkat, 
további olyan időszerű beteg-
ségeket és az ellenük való vé-
dekezést szeretnénk bemutat-
ni olvasóinknak, amelyeknek 
előfordulása igen 
gyakori. Mint azt a 
cikksorozatunk elő-
ző részében is jelez-
tük, minden zöld-
ségfélének megvan-
nak a maga „leg-
veszedelmesebb” 
gombás megbetege-
dései, és ez a paradi-
csom esetében sincs másképp. 
Ennek a kórokozónak több el-
nevezése ismert. A fitoftórán 
kívül még paradicsomvész-
nek, a köznyelvben pedig „ra-
gyának” szokták nevezni. A 
hivatalos, bejegyzett elnevezé-
se a Phytopthora infestans. Az 
idei nyár alkalmával – a csa-
padékosabb, párásabb időjá-
rásnak köszönhetően – sokan 
találkozhattak ennek a beteg-
ségnek a megjelenésével. Ez a 
kórokozó nemcsak a paradi-
csomot, hanem a burgonyát is 
előszeretettel támadja, és ha a 
tüneteket későn vesszük ész-
re, akkor nagyon hamar tönk-
re is teszi az állományunkat. A 
burgonya esetében ezt a típu-
sú betegséget burgonyavész-
nek szokták hívni.

A kórokozó megjelenése, 
terjedése és tünetei

A fitoftórás betegség főként 
szabadföldön, de a növényhá-
zakban is egyre gyakrabban fel-
lép. A kórokozó megjelenésének 
ideje leginkább június második 
felétől megkezdve a nyári hó-
napokra tehető. A megbetegedés 
megjelenéséhez is hasonló felté-

Időszerű kórokozók megjelenése a zöldségtermesztésben (2.)

A paradicsom fitoftórás 
megbetegedése

telek és körülmények szükségesek, 
mint az uborka peronoszpóra ese-
tében, ugyanis a befertőződéshez 
itt is szükség van több (6-8) órás 
vízborítottságú növényállomány-

ra vagy hosszantartó ma-
gas páratartalomra és leg-
alább 13-18 °C hőmér-
sékletre. A sporangiumok 
a légárammal terjesztik 
a fertőzést. A kórokozó 
úgy a paradicsom, mint a 
burgonya esetében a be-
teg növényi maradványo-
kon, illetve a gumó bel-

sejében telelhet át. Újabban bebi-
zonyították, hogy spórája a talaj-
ban több évig is elfekszik és fertő-
zőképes marad.

Ez a betegség nemhiába kapta 
a paradicsomvész elnevezést, mert 
a kórokozó a növény minden egyes 
részét megtámadhatja, és nagyon 
hamar el is pusztíthatja azt. Ha a 
tüneteket későn észleljük és a nö-
vényvédelmi kezelés elmarad, úgy 
az állományunk néhány nap alatt 
tönkremegy, úgy fog kinézni, mint-
ha leforrázták volna.

A levéltünet először az idő-
sebb leveleken jelentkezik. Azo-
kon kezdetben sárgás, szürkészöld, 
később barna vagy fekete foltok 
mutatkoznak, amelyek gyorsan 
szétterjednek, és a levél elpusztul, 
míg gyakran a nyél hosszabb ide-
ig egészséges marad. Nedves kö-
rülmények között a levél fonákán 
fehér sporangiumtartó-gyep kép-
ződik. Tünetek a száron is mutat-
kozhatnak. Azon nagy kiterjedésű, 
barnás-fekete, határozott szélű fol-
tok vannak, ezek a szárat teljesen 
körülölelhetik, de a felettük lévő 
részek csak lassan pusztulnak el. 
A kórokozó a paradicsom termé-
sét is megtámadhatja. A kezdetben 

szürkészöld, később szennyes-bar-
na, redőzött foltokat okoz, amelyek 
főleg a termés felső részén vannak, 
ezért nem összetéveszthetőek a pa-
radicsom kalcium hiányos csúcs-
rothadásával. A terméshús a beteg 
részeken kemény. Bár ezek a bo-
gyók beérnek, de fogyasztásra, fel-
dolgozásra alkalmatlanok lesznek.

Vegyszer nélküli védekezés 
lehetőségei

A paradicsom fitoftórás meg-
betegedése elleni hatékony vé-

dekezés esetében is (úgy, mint 
az uborkaperonoszpóránál) nagy 
hangsúlyt kell fektetni a megelő-
zésre, főleg abban az esetben, ha 
vegyszer használata nélkül szeret-
nénk paradicsomot termeszteni. 
A megelőző jellegű védekezések-
re több lehetőségünk is van, ame-
lyek mindegyikét érdemes betarta-
ni. Olyan fajtákat válasszunk, ame-
lyek kevésbé fogékonyak a beteg-
ségre, valamint a fémzárolt vető-
magot mindig megbízható helyről 
vásároljuk. A terület kiválasztása-
kor igyekezzünk szellős parcellát 
választani a termesztéshez.

Annak ellenére, hogy a para-
dicsom jól tűri az önmaga utáni 
(monokulurás) termesztést, érde-
mes betartani a vetésváltást, mi-
vel a talajban áttelelő gombaspórák 
az első adandó alkalommal fertőz-
ni kezdenek. Amennyiben önmaga 
után szeretnénk termeszteni, akkor 

ügyeljünk az előző évi növényi ma-
radványok alapos eltávolítására.

Nagyon fontos a szellős (nem 
besűrített) növényállomány, vala-
mint a terület gyommentesen tar-
tása. A túl korai kiültetés és a túlzó 
nitrogéntrágyázás esetén gyengébb 
szövetű növényállományt kapunk, 
amelyek érzékenyebbek lesznek a 
betegségre.

Az öntözési idő és mód helyes 
megválasztásával (estére soha ne 
öntözzünk!) a növények felületé-

nek nedves időszakát kedvezően 
tudjuk kezelni.

Úgy ültessünk, hogy még vé-
letlenül se érintkezzen a talajjal a 
növény levele. Később is figyelni 
kell arra, hogy a levelek minél tá-
volabb legyenek a talajfelszíntől. 
Ahogy cseperedik a növény, nem 
árt kicsit felkopaszítani.

Folyamatosan, szinte heti rend-
szerességgel (főleg a kis zöldpara-
dicsomok megjelenésétől) erősít-
sük a növényünk immunrendsze-
rét, amelyet vízzel hígított házi tej-
jel vagy csalánlével, esetleg egyéb 
más biológiai növénykondicionáló 
készítményekkel végezhetjük el.

A fitoftóra megelőzése érdeké-
ben is alkalmazhatóak azok az is-
mertebb biológiai készítmények, 
amelyek megakadályozzák a kór-
okozó gombákat abban, hogy a nö-
vények szöveteibe jussanak. Ilye-
nek lehetnek például a lombon ke-

resztül használható Polyverzum 
vagy Amazon, esetleg a gyökér-
zónába kijuttatott Trichoderma 
készítmények.

Meg kell jegyezni, hogy az 
imént felsorolt védekezési lehe-
tőségek csupán megelőző jelleg-
gel működnek hatásosan, ugyan-
is ha a kórokozó már felüti a fejét 
a növényállományunkban, abban 
az estben vegyszeres védekezés-
re lesz szükség.

Vegyszeres védekezés 
lehetőségei

Vegyszeres védekezés esetén 
is a megelőzésre kell törekedni. 
Az állományban érdemes meg-
előzésképpen (preventíven) per-
metezni. Amennyiben kihagyjuk 
a rendszeres (7-10 nap) perme-
tezési fordulókat, akkor különö-
sen figyelni kell az időjárásra, és 
már az első tünetek megjelené-
se esetén védekezni. A betegség 
gyorsan terjed, tehát nem sza-
bad késlekedni a kémiai véde-
kezéssel. A megfelelő hatás- és a 
kórokozó rezisztensé válásának 
megelőzése érdekében (hason-
lóan az uborka peronoszpóra el-
leni védekezésnél) egy adott ké-
szítményt 2-3-szori alkalmazása 
után váltani kell.

A növényvédelmi készítmé-
nyek közül a réz, folpet, kaptán, 
klórtalonil, mankoceb, metiram ha-
tóanyaggal rendelkező kontakt ha-
tású készítmények jól működnek a 
betegség megelőzésében. Amen�-
nyiben viszont járványveszélyes 
időszak van (tartósan csapadékos, 
párás időjárás, 20 °C körüli hőmér-
séklet), úgy érdemes inkább felszí-
vódó hatóanyagú (azoxisztrobin, 
cimoxanil, benalaxil, dimetomorf, 
metalaxil, fluazinam, iprovalikarb, 
propamokarb), vagy kombinált tar-
talmú készítményeket alkalmazni.

A növényvédelmi kezelése-
ket pedig az élelmezés-egészség-
ügyi várakozási idő szigorú be-
tartásával alkalmazzuk!

Nagy Éva falugazdász, 
Pro Agricultura 

Carpatika Megyei 
Jótékonysági Alapítvány 

Ezekben a hetekben csúcsfor-
galom van a kertekben, aki 
csak teheti, annyi időt tölt a 
növényei között, amennyit 
csak lehet. 

A hullott gyümölcs össze-
gyűjtése amilyen egyszerű, olyan 
fontos feladat, mert a gyümölcs-
fák mindenekelőtt a korcs, a ros�-
szul megtermékenyült és a fölös-
leges mennyiségű gyümölcsök-
től igyekeznek megszabadulni. 
Lehullanak a fáról a molyos, moní-
liás gyümölcsök is, amelyek a föl-
dön heverve terjesztik a betegsé-
geket és a kártevőket. Ezért a hul-
lott gyümölcsöt rendszeresen össze 
kell gyűjteni és mélyen elásni vagy 
a kukába dobni. A most még éret-
len gyümölcs nem alkalmas cefré-
zésre, hiszen alig van benne cukor.

Még mindig  érik a málna, 
mert a gyümölcsök kifejlődése 
és érése akár négy hétig is elhú-
zódhat, ha alaposan öntözzük a 
bokrokat. Azt talán mondanom 
sem kell, hogy a málnást két-há-
rom naponként át kell járni, ne-
hogy az érett bogyók lehulljanak 
és tönkre menjenek.

A télikörte- és almafajták vi-
szonylag jó termést ígérnek. A 
gyümölcsöket ajánlatos megrit-
kítani, mert ahol egy csoport-
ban több gyümölcs fejlődik, ott 
rendszerint nem jutnak elegen-
dő tápanyaghoz, nem fejlődnek 
ki, nem ízesednek, színesednek 
meg. Ezért egy-egy bogernyő-

Július a kertben
ben csak két-három gyümölcs-
kezdeményt hagyjunk, a többit ol-
lóval vágjuk le. Sokan úgy vélik, 
hogy a gyümölcsritkítás következ-
tében kevesebb termésük lesz. Ez 
azonban nem így van. A megma-
radó gyümölcsök sokkal szebbek 
és értékesebbek lesznek, és a ter-
més összmennyisége is növekszik.

A szőlőtőkék hajtásai hosszúra 
nőttek. Ezek egyrészt árnyékolják 
a fürtöket, másrészt a gombabeteg-
ségek hordozói lehetnek. Most már 
vissza lehet vágni a hajtásokat. Ezt 
a munkát tetejezésnek vagy csonká-
zásnak nevezik. Nagy hibát követ el 
az, aki ezt korán végzi el, mert a vis�-
szametszés hatására az ún. nyári rü-

gyek kihajtanak, és az így keletke-
zett hajtások sűrűvé, tömötté, ne-
hezen kezelhetővé teszik a tőkét.

A legkorábbi csemegeszőlő 
fajták fürtjeinek az érését némi-
leg meggyorsíthatjuk, ha az ár-
nyékoló leveleket lecsípjük, le-
vágjuk. Ne feledkezzünk meg 
arról, hogy a szőlő nem utánérő 
gyümölcs, tehát a leszüretelt für-
tök már nem érnek tovább. (A 
legkorábban a fürt vállán levő 
bogyók lesznek édesek, ízesek 
és legkésőbb a fürt csúcsán el-
helyezkedők.)

A felmelegedett pincékben a 
bor felületén gyakran fehér lepe-
dék (borvirág) jelenik meg. Ezt 
oly módon távolítjuk el, hogy 
gumicső segítségével töltögető 
bort juttatunk a tárolóedénybe, 
az a borvirágot leöblíti.

A hangyák nem kifejezetten 
kártékonyak, hiszen nem rágják 
meg a növényeket, hozzátartoz-
nak a természetes ökoszisztémá-
hoz. Közvetett kárt azzal okoznak, 
hogy elhurcolják egyik növényről a 
másikra a levéltetveket, illetve ter-
jesztik a vírusokat. Gyakori panasz, 
hogy a hangyafészkek elcsúfítják a 
szépen ápolt pázsitot, ezért a ker-
tészkedők indokoltan törekszenek 
a hangyafészkek megszüntetésére.

A hangyák a legtöbb rovarölő 
szerrel szemben igen érzékenyek, 
ezért a fészkek lepermetezésével 
sok hangyát lehet elpusztítani. Még-

Mit lehet tenni a 
hangyafészkek ellen?

is sokan úgy vélik, hogy a perme-
tezés hatástalan, mert azt látják, 
hogy a hangyák tovább futnak 
– igaz később, a szer felszívódá-
sának a hatására életüket vesztik.

Minthogy a permetezőszer 
csak azokra a hangyákra hat, 
amelyeket a permetlé közvetle-
nül ért, ezért a permetezést több-
ször meg kell ismételni, mindad-
dig, amíg a boly egész népessé-
ge elpusztul.

Ezután a boly helyét célszerű 
gereblyével széthúzni és a földet 
elegyengetni.
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A hirdetés tartalmáért, a megadott információk, telefonszámok és címek pontosságáért a szerkesztőség nem vállal felelősséget!

Ingatlan

Technika

Szolgáltatás

Munka

Otthon

www.karpatinfo.net

Álmodj nagyot, tanulj nálunk, 
találd meg a hivatásod!

Légy te is a Kárpátaljai Magyar Líceum diákja!
Amennyiben befejezted a 9. osztályt és jelentkezel:
▪ anyanyelven tanulhatsz;
▪ nem kell felvételi vizsgát tenned;
▪ tanulmányi idő 2 év;
▪ ösztöndíjban részesülsz;
▪ igényelhetsz kollégiumot vagy a beutazás 
  megszervezését;
▪ sikeres érettségi után továbbtanulhatsz az Egán Ede
  Szakképzési Centrumban vagy a II. Rákóczi Ferenc 
  Kárpátaljai Magyar Főiskolán;
▪ Több mint 30 szakirányból választhatsz!

Jelentkezésedet leadhatod online (kml.org.ua) oldalon 
június 25-től július 31-ig!

Online jelentkezésedet munkatársaink segítik hétközna-
pokon 09:00-tól 15:00-ig (k.-e-i. sz.) a következő hely-
színeken: 
▪ Beregszász, Ivan Franko u. 14., a Főiskola 
   Egészségügyi Centrumának 1. számú  irodája.
▪ Nagydobrony, Róttag utca 3.
▪ Tiszapéterfalva, Rákóczi Ferenc utca 135.
▪ Kisgejőc, Egry Ferenc u. 48.
▪ Nagyszőlős, Sevcsenko u. 2., Római Katolikus Plébánia.

Felmerülő kérdéseidre az alábbi tel. számon kaphatsz vá-
laszt: +380507826573

A12.xls
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Köszönetnyilvánítás
Köszönetet mondunk mindazoknak, akik drága fiam, 

Geletei Sándor temetésén részt vettek, koporsójára vi-
rágot és koszorút helyeztek, fájdalmunkban osztoztak.

Sürgősen eladó Beregszász-
ban (Búcsú) a Geleji Katona 
István u. 12. szám alatt ker-
tes ház bútorral, víz, gáz, há-
romfázisú elektromos háló-
zat. Ára: 50000 f.e. Mob.: 
099-6608338. 
Beregszász központjában, a 
Kazinczy u. 17. szám alat-
ti ház eladó jó állapotban. 
Mob.: 066-3967011. 
Mezőváriban családi ház el-
adó a fő úton, azonnal költöz-
hető. Ára: 12000 f.e.. Mob.: 
+3670-6660414. 
Munkácson (Várpalánka) el-
adó egy családi ház (pince, ud-
var, gyümölcsöskert). Mob.: 
099-3515519, 095 3260426. 
Beregszászban (Ardó) össz-
komfortos kertes családi 
ház eladó. Érd.: +38095-
6500600.  Viber:  0620-
4489995, 0620-5514452. 

B e r e g s z á s z b a n  a 
Muzsalyi út 54. szám 
alatt eladó egy három-
szobás lakás az 5. emele-
ten. Irányár 25 ezer f.e. 
Mob.: +38066-2910418, 
+38068-2126127. 

Eladó egyszobás lakás Be-
regszászban a 5. emeleten. 
Mob.: 093-8179927. 

Eladó egy elektromos Kárpá-
ti sütő. Mob.: 095-3260426. 
Kárpátalján eladó egy 
Whirlpool mosógép. Mob.: 
066-5605813. 

Idős hölgy gondozását vál-
lalom házért cserébe. Mob.: 
097-5951811. 

Utcáról, kertből, udvarból 
veszélyes fa kivágását vál-
lalom Beregszászban. Még 
vállalok betonozást, hegesz-
tést, építkezést és fa felaprí-
tását. Mob.: 050-1948976. 
Kútfúrást és pincéből talaj-
víz-elvezetést vállalok, mi-
nőséges magyar PVC csővel. 
Mob.: 050-8589288. 

Lapterjesztőt keresünk 
r é s z m u n k a i d ő b e n  a 
Kárpátinfo és a Naplo-
pó hetilapok kézbesítésé-
re Péterfalván, Bökényben. 
Fizetés teljesítmény szerint. 
Minden eladott lap után: 3 
hrivnya. Jelentkezni lehet 
a szerkesztőségben: Bereg-
szász, Kossuth tér 2. Mob.: 
+380662850283. E-mail: 
karpatinfo.hetilap@gmail.
com. 
Lapterjesztőt keresünk 
r é s z m u n k a i d ő b e n  a 
Kárpátinfo és a Naplo-
pó hetilapok kézbesítésé-
re Asztélyban. Fizetés tel-
jesítmény szerint. Min-
den eladott lap után: 3 
hrivnya. Jelentkezni lehet 
a szerkesztőségben: Bereg-
szász, Kossuth tér 2. Mob.: 
+38066-2850283. E-mail: 
karpatinfo.hetilap@gmail.
com. 
Lapterjesztőt keresünk 
r é s z m u n k a i d ő b e n  a 
Kárpátinfo hetilap kéz-
besítésére Gáton. Min-
den eladott lap után: 3 
hrivnya. Jelentkezni lehet 
a szerkesztőségben: Bereg-
szász, Kossuth tér 2. Mob.: 
+380662850283. E-mail: 
karpatinfo.hetilap@gmail.
com. 
L a p t e r j e s z t ő t  k e r e -
sünk részmunkaidőben 
a Kárpátinfo és a Nap-
lopó hetilapok kézbesí-

tésére Borzsován. Min-
den eladott lap után: 3 
hrivnya. Jelentkezni lehet 
a szerkesztőségben: Bereg-
szász, Kossuth tér 2. Mob.: 
+38066-2850283. E-mail: 
karpatinfo.hetilap@gmail.
com. 
Lapterjesztőt keresünk 
r é s z m u n k a i d ő b e n  a 
Kárpátinfo és a Naplo-
pó hetilapok kézbesítésé-
re Tiszaújlakon. Fizetés 
teljesítmény szerint. Min-
den eladott lap után: 3 
hrivnya. Jelentkezni lehet 
a szerkesztőségben: Bereg-
szász, Kossuth tér 2. Mob.: 
+380662850283. E-mail: 
karpatinfo.hetilap@gmail.
com. 

A Kárpátinfo hetilap 
reklámszervezőt keres 
a hetilap hirdetéseinek 
értékesítésére. Mob.: 
+38066-2850283. E-ma-
il.: karpatinfo.hetilap@
gmail.com. 

Lapterjesztőt keresünk 
r é s z m u n k a i d ő b e n  a 
Kárpátinfo és a Naplo-
pó hetilapok kézbesíté-
sére Nagyszőlősön. Min-
den eladott lap után: 3 
hrivnya. Jelentkezni lehet 
a szerkesztőségben: Bereg-
szász, Kossuth tér 2. Mob.: 
+380662850283. E-mail: 
karpatinfo.hetilap@gmail.
com. 
Lapterjesztőt keresünk 
r é s z m u n k a i d ő b e n  a 
Kárpátinfo és a Naplo-
pó hetilapok kézbesítésé-
re Nevetlenben. Fizetés tel-
jesítmény szerint. Min-
den eladott lap után: 3 

hrivnya. Jelentkezni lehet 
a szerkesztőségben: Bereg-
szász, Kossuth tér 2. Mob.: 
+380662850283. E-mail: 
karpatinfo.hetilap@gmail.
com. 
Magyarországon uborka-
szedéshez munkásokat kere-
sünk. Mob.: 067-03693934. 

Magyarországra kere-
sek idős férfi mellé ott-
honi ápolásra hölgyet 
ottlakással. A jelentke-
zéseket várom a +3630-
5258151-es  te lefon-
számra, vagy csokene@
cadillaczrt.hu e-mail 
címre. 

Beregszászban eladó kézi 
fűrész, csákányok, kalapá-
csok, autóhoz való szerelő 
kulcsok. Mob.: +38099-
6608338, +38066-3967011. 
Eladó egy új ortopéd matrac, 
mérete: 90/190/20. Mob.: 
095-3260426. 
Eladó egy gázkonvektor 
F8.50F, 6,3 KW olcsón. 
Mob.: 066-5605813. 

Boros  hordók  e ladók , 
ugyanitt boroshordóba való 
10 literes tölcsér (liu) Be-
regszászban. Mob.: +38066-
3967011. 

Háziállatok

Kismacskákat ingyen oda-
adom, jó kezekbe. Mob.: 
066-8371789.
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kRIMI Sport

A minap egy beregszászi járási fér-
fi hívta a 103-as telefonvonalat, és el-
mondta, hogy a medencéjét rendező két 
munkás égési sérüléseket szenvedett. 
A mentősök 6 percen belül a helyszín-
re értek. Erről a Kárpátaljai Területi 
Sürgősségi Segélyközpont tájékoztat a 
Facebookon.

Mint kiderült, a két férfi előző nap pe-
nészedés gátló vegyszerrel kezelte a me-
dencét, majd reggel folytatták a munkát és 
ki akarták égetni. A medence fenekén egy 

Két férfi súlyos égési sérüléseket szenvedett 
medencerendezés közben

sűrű rétegben felgyülemlett vegyi anyag 
gőzei azonban meggyulladtak. Mindkét 
munkás égési sérüléseket szenvedett a nyílt 
testrészeiken.

Érzéstelenítés és elsősegélynyúj-
tás után a sérülteket a Nagyszőlősi Járá-
si Kórház intenzív osztályára szállították. 
Az egyik áldozat, egy 48 éves férfi rendkí-
vül súlyos állapotban van (testének 90%-a 
megégett), 57 éves kollégájának állapo-
ta stabil (testének több mint 30%-a égett 
meg), írja a 0312.ua.

Felsőkerepec (Verhnij Koropec) köz-
ség közelében egy személyautó sofőrje a 
szemközti sávba hajtott, és egy menet-
rend szerint közlekedő autóbusszal üt-
között, számol be a 0312.ua.

Az előzetes információk szerint az au-
tóbusz a személygépkocsinak ütközés kö-

Személybusz szenvedett balesetet a Munkácsi 
járásban

vetkeztében az árokba hajtott, megrongál-
va egy nagyfeszültségű elektromos osz-
lopot.

A kárpátaljai rendőrség tájékoztatá-
sa szerint személyi sérülés nem történt. 
A baleset körülményeit a rendfenntartók 
vizsgálják.

Július 12-én 16 óra 15 perc körül a 102-es 
telefonvonalra bejelentés érkezett a rahói 
járási Feketetisza (Csorna Tisza) község-
ben történt közlekedési balesetről.

A helyi rendőrség nyomozó és opera-
tív csoportja kiment a helyszínre. A rend-
fenntartók az elsődleges nyomozati cselek-
mények lefolytatását követően megállapí-
tották, hogy egy VAZ‒210934 típusú sze-
mélygépkocsit vezető 36 éves helyi lakos 

Halálos kimenetelű közúti baleset a Rahói 
járásban

elvesztette uralmát a jármű felett és az út-
testről az árokba hajtott. A baleset követ-
keztében a sofőr kizuhant az autóból, majd 
a jármű a tetejére borult és összenyomta. A 
férfi a helyszínen belehalt sérüléseibe. Az 
autóban a sofőrön kívül a falubelije is uta-
zott, aki megsérült, jelenleg kórházban van.

Az ügyben szakértői vizsgálatot ren-
deltek el. A nyomozás folyamatban van, 
írja a 0312.ua.

Közel három tucat 5,45-ös kaliberű au-
tomata fegyverhez való töltényt és egy 
RGD‒5-ös gránátot akart eladni egy 38 
éves férfi Szolyván, számol be a ko.net.ua.

A tettest eladás közben tartóztatta le a 

Lőszerkereskedőt fogtak el Szolyván
rendőrség. Lefoglalták a nála lévő lősze-
reket és büntetőeljárást indítottak ellene.

A férfi jelenleg előzetes letartóztatás-
ban van, akár hét év börtönbüntetést is 
kaphat.

Az Ungvári járásban az ökológusok je-
lentős, mintegy tízmillió hrivnya értékű 
homokkitermelést fedeztek fel.

Amint arról Kárpátalján az állami kör-
nyezetvédelmi felügyelőség sajtószolgála-
ta beszámolt, a Tisza folyón, Eszeny falu 
közelében, illegális homokkitermelésre 
bukkantak. Megállapítást nyert, hogy az 

A Tisza-parton 10 milliós illegális 
homokbányászatra bukkantak

illegális tevékenységet egy kárpátaljai la-
kos folytatta, aki törvénytelenül bányá-
szott homokot tartott értékesítési céllal, 
írja a 0312.ua.

Az ökológusok szerint az illegálisan 
bányászott homok össztömege több mint 
8700 köbméter, az okozott kár pedig mint-
egy 10 millió hrivnya.

Büntetőeljárást indított a rendőrség 
egy taracújfalui férfi ellen, aki gondat-
lanság miatt megölte barátját. A tettes 
előzetes letartóztatásban van, az ügy-
ben tartanak a vizsgálatok, adja hírül 
a ko.net.ua.

A hatóságokat a mentőszolgálat dolgo-
zói értesítették arról, hogy a mentőautóban 
életét vesztette egy 47 éves férfi. A hely-
színre azonnal kiérkezett az operatív cso-

Halálos „iszogatás” a Beregszászi járásban
port, akik megállapították, hogy az áldozat 
a tragédia napján 36 éves barátjával iszo-
gatott, s vita alakult ki köztük. A 36 éves 
férfi megütötte társát, aki erősen beütötte 
fejét a betonba és elájult. A tettes értesítet-
te a mentőszolgálatot, azonban sajnos nem 
tudtak segíteni az áldozaton.

A hírt a megyei rendőrség kommuni-
kációs osztálya közölte, a vádlottra akár 5 
év börtönbüntetés is várhat.

Körülbelül 100 ezer dollár értékű kokainszál-
lítmányra bukkantak annál a kárpátaljai fér-
finál, akit a napokban vettek őrizetbe a rend-
fenntartók Kijevben, írja a Kárpátalja.ma.

A kijevi rendőrség közleménye szerint a 
drogkereskedő Audi típusú személygépkocsi-
jának átvizsgálása során egy kokaint tartalma-
zó csomagot találtak a vezetőülésbe varrva.

Nagy értékű kokainszállítmányt találtak egy 
kárpátaljai férfinál

A gyanúsítottról kiderült, hogy egy 
büntetett előéletű 52 éves munkácsi férfi. 
A kábítószer-kereskedőt őrizetbe vették, a 
kokaint pedig lefoglalták.

Az ügyben büntetőeljárás indult. A 
rendőrség jelenleg a kárpátaljai tettesek 
felderítésén dolgozik. A férfit 9-től 12 évig 
terjedő szabadságvesztés fenyegeti.

Közlekedési baleset történt a Kijev-
Csap autóúton, a Lemberg megyei 
Brodki község közelében július 12-én 
– közölte a Lemberg megyei rendőrség.

A közlemény szerint egy Renault 
Magnum típusú teherautó és egy DAF 
típusú kamion ütközött össze. Az ütkö-

Kárpátaljaiak szenvedtek balesetet Lemberg megyében
zés következtében a Renault 52 éves so-
főrje és 56 éves utasa, akik mindketten 
kárpátaljai lakosok, megsérültek. A ka-
mion 47 éves sztriji járási vezetőjének 
nem esett baja.

Az ügyben büntetőeljárás indult. A bal-
eset körülményeit vizsgálják.

Néhány sorban
Tovább folytatja a felkészülést a jövő hét 
végén induló bajnoki szezonra a Minaj FC 
labdarúgó-csapata.

Volodimir Saran együttese előbb a má-
sodosztályú Krivbász ellen nyert 4-1-re, 
majd az élvonalbeli Ruh Lvivtől szenve-
dett egygólos vereséget.

A Krivbász ellen az együttes legutóbbi 
házi gólkirálya, Jehor Tverdohlib – akit egyéb-
ként több élvonalbeli klubbal is hírbe hoztak, 
és az állítólagos piaci értéke megközelíti az 1 
millió eurót – kezdte meg a gólgyártást, majd 
Odarjuk kettőre növelte az előnyt.

Fordulás után a Krivbász szépített, de 
a hajrában Holub és Hecsev révén továb-
bi gólokat szerzett a kárpátaljai együttes, 
kialakítván ezzel a 4-1-es végeredményt.

A Ruh Lviv ellen is a Minaj FC domi-
nált, több gólhelyzete is volt Saran csa-
patának, de a lembergiek játékosának, 
Nepejpejevnek az első félóra végén esett 
találata eldöntötte a találkozót.

Természetesen, a többi együttes is gőz-
erővel készül az új idényre.

A bajnoki címvédő Sahtar Donyeck 
az elkövetkezendő időben aligha számít-
hat Ivan Petrjakra.

Az elmúlt években a Ferencvárosban, 
majd a Fehérvárban is megforduló apró ter-
metű csatár néhány hete súlyosnak látszó 
sérülést szenvedett, amelyet előbb pihen-
tetett, de mostanra eldőlt, hogy valószínű-
leg műtétre lesz szüksége.

Petrjak bokaszalagjai vagy részleges, 
vagy teljes szakadást szenvedtek, emiatt 
most Németországban vesz részt a játékos 
egy kivizsgáláson, és azt követően döntik 
el, hogy kés alá kell-e feküdnie.

***
A visszavágó dönt a továbbjutó kilétéről 
a Ferencváros és a feröeri Kí együttese kö-
zött a labdarúgó Bajnokok Ligája selejte-
zőjének első fordulójában.

A kinti mérkőzésen a hat magyar já-
tékost is bevető FTC gól nélküli dön-
tetlenre végzett a rendkívül lelkesen és 
szervezetten futballozó vendéglátókkal 
szemben, így a szerda esti Groupama 
Aréna-beli visszavágón dől el a tovább-
jutó kiléte.

A remélt továbbjutás esetén a Fradi el-
lenfele valószínűleg a svéd bajnok Hacken 
csapata lesz.

***
Európa-bajnok lett a Montenegróban be-
fejeződő U-15-ös vízilabda kontinensbaj-
nokságon a magyar csapat. A döntőben a 
magyarok 10-8-ra legyőzték a házigazda 
Montenegró együttesét, így joggal örülhet-
tek az elsőségnek.

***
A füvön zajló wimbledoni tenisztorna 
férfi egyes döntőjében a világelső spa-
nyol Carlos Alcaraz hatalmas csatában 
1-6, 7-6, 6-1, 3-6, 6-4-re legyőzte a szerb 
Novak Djokovicsot, és először szerezte 
meg a trófeát.

Megszületett az első magyar érem a ja-
pán Fukuokában zajló vizes világbaj-
nokságon.

A férfiak 10 kilométeres nyílt vízi úszó-
számában a magabiztosan győztes német 
Florian Wellbrock mögött Rasovszky Kris-
tóf lett ezüstérmes, aki nagy csatában előz-
te meg riválisát. Mindez azt is jelenti, hogy 
Rasovszky olimpiai kvótát szerzett a jövő-
re Párizsban sorra kerülő ötkarikás játékok-
ra. Ebben a versenyszámban a másik ma-
gyar, Betlehem Dávid is sokáig az élme-
zőnnyel haladt, de a végére elfáradt, ami 
a 16. helyhez volt elegendő.

A magyar idő szerint kedd hajnalban meg-
rendezett 5 kilométeres versenytávon Betle-
hem az 5., míg Rasovszky a 7. helyen ért cél-
ba, és ezt a versenyt is Wellbrock nyerte.

Ami a nőket illeti, 10 kilométeren Fábi-
án Bettina a 9., Olasz Anna a 12. lett, míg 

Vizes világbajnokság
az 5 kilométeres távon Fábián nyolcadik-
ként, Olasz pedig a 16. helyen ért célba. 
Érdekesség, hogy a nőknél is német ver-
senyző, Leonie Beck szerezte meg a világ-
bajnoki címet mindkét távon.

Megkezdték szereplésüket a vízilab-
dázók is.

A magyar női csapat a Kanada elle-
ni csoportrangadón ugyan többször is ve-
zetett már három góllal, de a végén küz-
deni kellett a 11-10-es győzelemért. Bíró 
Attila együttese a folytatásban Japánnal és 
Új-Zélanddal találkozik.

A Varga Zsolt által irányított magyar 
pólósok az első két negyeden keresztül 
nem bírtak Japánnal, de a folytatásban ki-
jött a két csapat közti tudásbeli különbség, 
és a magyarok végül 16-8-ra magabiztosan 
nyertek. Szerdán hajnalban már egy igazi 
rangadó következik Horvátország ellen.

2019. és 2021. után zsinórban harmad-
szor is kontinensbajnokságot nyert a 
magyar U-19-es női kézilabda-váloga-
tott a Romániában vasárnap befejező-
dő Európa-bajnokságon.

A Szilágyi Zoltán által irányított 

együttes hibátlan mérleggel menetelt a 
döntőig, a fináléba kerülésért a házigaz-
da Romániát is nagyon magabiztosan, 
34-26-ra győzte le.

A döntőben az a Dánia volt az ellen-
fél, akit korábban 18 góllal már legyőzött 
a magyar csapat, így mindenki könnyű ta-
lálkozóra számított. Ám nem így alakult a 
meccs első fele, volt olyan időszak, hogy 

Európa-bajnok a magyar U-19-es női 
kézilabda-válogatott

a dánok már 4 góllal is vezettek a sok hi-
bával játszó magyar együttessel szemben.

A második játékrészre háromgólos dán 
vezetéssel fordulhattak a csapatok, és ek-
kor egy csapásra megváltozott a játék. A 
magyarok nem csak fordítottak, de a haj-

rában amolyan örömkézilabdát bemutatva, 
35-26-ra legyőzték az ellenfelet.

A bronzmérkőzésen Románia 39-32-re 
múlta felül Portugáliát.

A torna All Star csapatába Zaj Klá-
ra kapuvédőt, illetve a magyarok csapat-
kapitányát, Simon Petrát is beválogatták, 
mi több, a Ferencváros irányítója az Eb 
MVP-je (legértékesebb játékosa) is lett.
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Plusz egy vicc

2023. 28. szám meg-
fejtése: Egy baj van 
az égi jelekkel: so-
sem a megfelelő pil-
lanatban érkezik. 

Plusz egy vicc: – Mit 
gondol, ha felhúzom, 
odakint melegebb 
lesz?.

Kos (3. 21.-4. 20.)

Bika (4. 21.-5. 20.)

Ikrek (5.21.-6.21.)

Rák (6.22.- 7. 22.)

Oroszlán (7.23.- 8.23.)

Szűz (8.24.-9.22.)

Mérleg (9.23.-10.23.)

Skorpió (10.24.-11.22.)

Nyilas (11.23.-12. 21.)

Bak (12. 22.-1. 20.)

Vízöntő (1. 21.- 2.20.)

Halak (2.21.- 3.20.)
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NÉVELŐ A CÉKLA IS EZ
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DECIMÉTER

BIZONY (NÉPIES) TRÉFA ELEME!

SARAH J. 
MAAS-
IDÉZET

SKANDINÁV 
ÉNEK-

GYŰJTEMÉNY

MÚLT IDŐ JELE 
ANGOL PA-

RASZTVEZÉR  
JÁMBORSÁG

SKANDINÁV 
MENNY-

DÖRGÉS-ISTEN

TALMI

BELGA AUTÓJEL
RITKA FÉRFINÉV

FÉLBE!

BÓR 
VÍZILABDÁZÓ 
(BARBARA)
EGYIPTOMI 
NAPISTEN

RÉGEBBI 
NYOMÁS-
EGYSÉG

HELYSÉG KASSA 
KÖZELÉBEN

MUNKÁCSI 
GRAFIKUSNŐ

KÉN

S.BENEDEK 
ANDRÁS VERSE

ÉNEKEL

ÖKÖLVÍVÓ-
EDZŐ 

(ZSIGMOND)

ÉRZÉK-
CSALÓDÁS

BOLGÁR 
HEGYCSÚCS

TŐLE 
MÉLYEBBRE

ÍR TERROR-
SZERVEZET

KIÜTÉS JELE

ÁLLATORVOS 
(ÉRNŐ)

BÍRÁL

BÉKÁT UTÁNOZ

NÉVELŐ

BERN FOLYÓJA 
(NÉV-

VÁLTOZAT)

KALAPOS 
NÖVÉNY

TÉLI SPORT

CSUKAT

PÉPES ÉTEL

KOZÁK VEZÉR 
(SZTYEPAN)

ÓKORI MEZO-
POTÁMIAI NÉP 

TAGJA
DÉN FIZIKUS 

(NIELS)

FOSZFOR

MOLIBDÉN

ÁZSIAI ÁLLAM

ALAKTALAN

ANAKORÉTA
HELYSÉG 

VÁSÁROS-
NAMÉNY 

KÖZELÉBEN

TÖBB PÁPA 
NEVE

BRIT 
NOVELLISTA

MÉRTÉKEGY-
SÉG-RENDSZER

RÉSZBEN 
NEKIÜL!

SZEKRÉNYKE

NÉMET TOJÁS

SZÍNESFÉM

A SZOBÁBA

SZÍNÉSZNŐ 
(JUDIT)

ITTRIUM

KÉN

2

A nyolc megmaradó szóból a következő vicc csatta-
nóját állíthatja össze:

– Szomszéd, elromlott a porszívóm, használhat-
nám a magáét?

– …

Kétbetűsek: AZ, CI, ET, 
EV, ÉN, FZ, GR, IN, KI, LE, 
LŰ, NE, NK, TT.

Hárombetűsek: ANA, 
ART, DEA, DOG, EEG, 
ESZ, ETA, ETO, LEE, LEV, 
MAI, NÉZ, PUB, RŐS, 
SAM, SOM, VÁZ, VÉD.

Négybetűsek: ÁMOK, 
B E N E ,  C S A K ,  E D I T, 
LÁDA, MORD, PONT, 
SAGA, SETE, TILT, TINA.

Ötbetűsek: AMÁTA, 
BLAMA, CSALA, DÁKOK, 
EREDŐ, KARDA, LIANA, 
MARÓT, ÖRZSE, TALAP, 
TATAI, TRASZ, VADUZ, 
VIGYE, ZSAKI.

Hatbetűsek:  ALAT-
TA, ANDRÁS, BARDEM, 
KASZPI, KICSAL, MAJDAN, 
MODERN, OCELOT, OPÁL-
KŐ, PERSZE, SÁTRAS, 
TABAKI, TENGET, TISZTI.

Hétbetűsek: ALATTOS, 
FÉLTEKE, LAMBADA, PAJ-
ZSOS, UGANDAI, VARIETÉ.

Nyolcbetűsek: FOGÁS-
NEM, MERCEDES.

Kilencbetűsek:  EVA 
M E N D E S ,  O D A B A L -
LAG.

Tízbetűsek: FELCSAT-
TAN, LAKÁSOMBÓL, 
ŐZIKESZEMŰ.

Tizenegy  be tűsek : 
KITAPASZTÁS, UTOLSÓ 
POSTA.

Tizennégy betűsek: 
NAGYBRITANNIAI, OK-
VETETLENKEDŐ.

Hozzávalók a tésztához: 30 dkg liszt, 12 
dkg zsír vagy margarin, 12 dkg cukor, 3 db 
tojás sárgája, 1 db sütőpor, 1 db citrom re-
szelt héja;

A töltelékhez: 25 dkg darált dióbél, 15 
dkg cukor, 3 tojás fehérjének felvert habja, 
pár kanál tej.

Elkészítés: A tészta alkotóelemeit össze-
gyúrjuk; a fele kész tésztát kinyújtjuk és elő-
re zsiradékkal kikent tepsibe fektetjük.

Megkenjük sárgabarack lekvárral és rá-
kenjük a tölteléket.

A maradék második rész tésztát rá-
reszeljük a dió krém tetejére. 175 fokos 
sütőben 15-20 percig sütjük. Jó étvágyat 
kívánunk!

Reszelt diós 
pite

Már a hét elején az le-
het az érzése, hogy ez 
a hét más, mint a töb-

bi. Mintha azt érezné, vár Önre 
valami meglepetés, egy nem 
mindennapi esemény. Talán 
ez lesz az oka derűs és vidám 
hangulatának, hogy senki és 
semmi tudja kihozni a sodrá-
ból. Bízzon csak a megérzé-
seiben, merje követni őket, hi-
szen nem tudhatja, hogy nem 
az égiek terelik-e afelé a bizo-
nyos meglepetés felé!

A hétvégén nem si-
kerülhetett kellően 
kipihennie magát, 
ezért lehet olyan el-

csigázott. A kiégés tünete-
ire lehet figyelmes, hiszen 
egyre kedvtelenebb, fárad-
tabb és manapság kevés do-
log szerez Önnek örömöt. De 
ha ez megnyugtatja, ez a hét 
maximálisan a nyugalom je-
gyében fog telni és senki és 
semmi sem fogja felzaklatni 
vagy elrontani a napjait. 

Meglehetősen szóra-
kozottak manapság. 
Elhagyják, elkeverik, 

elfelejtenek dolgokat, szó-
val mondhatni szeleburdik. 
Amíg nem múlik el ez az ál-
lapot, addig legyen óvatos és 
igyekezzen jobban odafigyel-
ni magára, nehogy kellemet-
lenségek vagy apróbb bos�-
szúságok érjék. Jobban teszi, 
ha mostanában nem ígér sen-
kinek semmit és nem jelent-
kezik szívességek tételére.

Szánjon több időt 
magára és vágyaira. 
Mostanában mellőz-
ni kezdte hobbijait és 

testi, meg lelki szükségleteit 
egyaránt. Ne száműzze őket! 
Ezek a dolgok igen nagy löke-
tet adhatnának Önnek a min-
dennapokban. Keresse meg a 
módját, hogy kitörjön az unal-
mas, szürke hétköznapokból, 
hiszen pont emiatt kezd de-
presszióssá válni, mert nem 
látja a dolgok értelmét.

Találja meg a módját 
annak, hogy kicsit ki-
kapcsolódhasson, fel-
töltődhessen, még ha 

csak egy-egy napra is. Túlsá-
gosan elkezdte kihasználni a 
testét, és ezt nem teheti a vég-
telenségig, előbb-utóbb ki fog 
fáradni és akkor ki fog dőlni. 
Túl szigorú önmagával és nem 
mellesleg a környezetével is. 
Szerettei sokszor a beosztott-
jainak érzik magukat és nem 
párnak, vagy éppen testvérnek.

A napokban megsza-
porodhatnak a viták a 
környezetében. Hogy 

miért? Mert a környezete és 
szerettei elégedetlennek Ön-
nel, és sajnos okkal. Megfeled-
kezik fontos dolgokról, ígére-
teket szeg, egyre inkább kivon-
ja magát a családi kötelessé-
gek és programok alól. Jogos, 
ha szerettei fel vannak hábo-
rodva. Kivételesen Ön a ludas 
és bizony mérlegelnie kellene.

Meglehetősen kusza 
hét előtt áll, bár igen 
jól veszi az akadá-

lyokat, amivel mérsékelheti 
majd az elszabadulóban lévő 
káoszt. Ennek ellenére pe-
chesnek és balszerencsésnek 
érezheti magát. De a legfon-
tosabb most az lenne, ha le-
hetőség szerint az egészségé-
vel foglalkozna. Nincs ok az 
aggodalomra, ez nem valami 
baljóslatú tanács, sokkal in-
kább a megelőzést szolgálja.

Szinte minden téren 
kiegyensúlyozott és 
nyugodt napok várnak 
Önre. Tervei töretlenül 

haladnak előre a megvalósu-
lás útján, és ha körbenéz a kör-
nyezetében, egészen elégedett-
nek mondhatja magát. De ne 
érezze úgy, hogy máris valami 
újba kellene vágnia a fejszéjét, 
mert el fogja unni magát. Le-
gyen türelemmel, előbb érjen 
célba, arassa le a babérokat és 
csak azután kezdjen új dologba.

Most még optimis-
tább lesz, mint valaha! 
Mindenben meglátja a 

szépet és a jót, ráadásul környe-
zetére is képes átragasztani ezt 
a hihetetlen pozitivitást. Senki 
és semmi sem tudja kiakaszta-
ni, ha valami nem jön össze, 
hanem mindent lazán kezel és 
legyint rá, hogy lesz majd jobb 
is. Az már csak tovább emeli a 
hangulatát, hogy a környezeté-
ből számos visszacsatolást és 
megerősítést fog kapni.

A héten az anyagiak 
kerülhetnek előtérbe, 
ugyanis egy váratlan 
anyagi veszteség ér-

heti. Természetesen amennyire 
csak lehet, megpróbálhatja elke-
rülni, mint például azzal, hogy 
kerüli a kockázatos üzleteket, 
befektetéseket, de még az is le-
het, hogy már valami meglévő 
ingóságot veszít el, talán eleve 
a tárcáját hagyja el, vagy olyan 
dolog történik, ami okán muszáj 
lesz pénzt kiadnia a kezéből. 

Kerülje a héten, hogy 
túl komoly és felelős-
ségteljes dolgokkal 

foglalkozzon. Legalább kis 
időre próbálja meg elengedni 
magát. Nem veszít azzal sem-
mit, ha beiktat egy kis kikap-
csolódást. Az égiek is úgy ter-
vezik, hogy laza hetet alakíta-
nak ki Önnek, már csak az kel-
lene, hogy Ön ezt el is fogadja. 
Nem kell mindig hasznosnak 
lennie. Töltsön több időt sze-
retteivel, akik hiányolják Önt!

A héten elkaphat-
ja Önt az utazásláz. 
Mindenáron menni 

és cselekedni akar majd. Ha 
módja van rá, akkor köves-
se a megérzését és utazzon. 
Amennyiben kevéssé rugal-
mas, akkor amint tud, sza-
baduljon ki a hétköznapok-
ból akár hosszabb-rövidebb 
időkre és akár egyedül vág-
jon neki a világnak vagy csak 
az estének. 


